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Multe și profunde schimbări au 

avut loc, în acești ani, în satele 
patriei noastre. Sub conducerea în
țeleaptă a partidului poporul mun
citor a construit baza tehnico-ma- 
terială a socialismului, procesul de 
transformare socialistă a cuprins 
aproape întreaga țărănime. Coope
rativizarea agriculturii este în linii 
generale îndeplinită; peste patru 
cincimi din suprafața arabilă și din 
numărul familiilor țărănești sînt 
cuprinse în economia socialistă. Ca
racteristica perioadei actuale este 
trecerea în masă a țăranilor mun
citori la gospodăria agricolă colec
tivă datorită exemplului numeroa
selor gospodării colective fruntașe, 
care au obținut producții mari, s-au 
dezvoltat multilateral, aducînd 
membrilor lor bunăstare și fericire.

Congresul al III-lea al partidu
lui, eveniment de o însemnătate 
istorică în viața partidului și po
porului nostru, a trasat oamenilor 
muncii din agricultură sarcina de- 
săvîrșirii construcției socialiste la 
sate. Transformarea socialistă a agri
culturii și sporirea 
producției 
număr tot 
meni ai muncii din agricultură să 
dobîndească cunoștințe agrozooteh
nice temeinice, să fie capabili să 
introducă în producție tehnica nouă 
și cuceririle științei agricole, să fo
losească cît mai eficient mașinile 
cu care este înzestrată an de an 
agricultura. Experiența anilor tre- 
cuți ne arată convingător că învă- 
țămintul agrozootehnic de masă, 
strîns legat de cerințele producției, 
ale practicii, este un mijloc eficace 
de răspîndire largă în rîndul ma
selor de oameni ai muncii din a- 
gricultură a experienței înaintate, 
a metodelor noi de muncă și orga
nizare a producției. El este o efi
cientă formă de propagandă care 
combate cu intransigență practicile 
învechite și dăunătoare, înarmînd 
lucrătorii din agricultură cu cuno
ștințele necesare folosirii tehnicii 
noi în scopul sporirii continue a 
producției agricole vegetale și ani
maliere.

Prin conținutul său multilateral 
învățămîntul agrozootehnic de masă 
contribuie efectiv la dezvoltarea și 
întărirea sectorului socialist al agri-

cuiturii, la ridicarea nivelului de 
cunoștințe profesionale ale lucrăto- 

Și 
al 

ță- 
in-

rie individuală, lucrători din S.M.T. 
și G.A.S. în cele mai multe regiuni 
a existat o bună preocupare pentru 
organizarea temeinică a cursurilor, 
a recrutării cursanților, au fost a- 
trași la această activitate, ca lec
tori, cele mai pregătite cadre îneît 
cursanții au simțit tot timpul că au 
ce învăța, și au frecventat cu regu
laritate cursurile.

Au existat desigur și tendințe de 
formalism în organizarea învăță- 
mîntului agrozootehnic de masă. In 
regiunile București și Timișoara a 
fost antrenat un număr nesatisfă
cător de cursanți. în unele raioane 
din regiunile București și Galați 
deschiderea cursurilor s-a făcut cu 
întîrziere, nu a existat un control 
operativ și eficace pentru îndrepta
rea deficiențelor organizatorice și 
îmbunătățirea calității învățămîn
tului.

în noul an de învățămînt agro
zootehnic de masă care va începe 
in toată țara pînă la 1 decembrie, 
trebuie să evităm repetarea u- 
nor lipsuri care au existat, din 
păcate, pînă acum. Eforturile orga
nelor agricole regionale și raionale,

riîor din gospodării de stat 
stațiuni de mașini și tractoare, 
colectiviștilor, întovărășiților și 
rănilor muncitori cu gospodărie 
dividuală.

Devenit tradițional, căpătînd

(Continuare în pag. 4)

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Buletinul muncilor agricole
1 Recoltatul culturilor de toamnă 
poate fi considerat, în general, ter
minat în întreaga țară. O deosebită 
atenție trebuie să fie acordată acum 
recoltării celor 8.924 ha. cu sfeclă de 
zahăr ce au mai rămas încă pe cîmp, 
îndeosebi în regiunile Oradea (79 Ia 
sută), Baia Mare (91 la sută), Iași (93 
la sută). în cîteva zile, această lucra
re trebuie terminată. Spre a se evita 
pierderile ce ar putea fi înregistrate, 
ca urmare a înrăutățirii timpului, este 
necesar să se dea cea mai mare aten
ție șl recepționărll șl însilozării sfe
clei, întrucît în unele regiuni s-a 
creat un decalaj nejustificat între a- 
ceste două acțiuni.

în săptămîna ce a trecut timpul a

fost suficient de favorabil executării 
arăturilor adinei destinate însămîn- 
țărilor de primăvară. Totodată, un 
mare număr de tractoare și atelaje 
au fost eliberate de la alte lucrări, 
devenind disponibile pentru execu
tarea arăturilor. în regiunile Hune
doara, Suceava, Galați, Craiova și 
Bacău, unde munca a fost bine orga
nizată, folosindu-se și schimburi de 
noapte la tractoare s-au obținut rea
lizări mai bune (intre 92—80 la sută 
din plan). In alte regiuni însă, cum 
sînt Cluj, Ploești, Iași, București, Ti
mișoara, Oradea și Stalin, procentele

continuă a 
agricole cer ca un 

mai mare de oa-

0 
tot mai largă popularitate în satele 
noastre, antrenînd an de an un 
număr tot mai mare de cursanți, 
învățămîntul agrozootehnic de masă 
devine în condițiile dcsăvîrșirii 
construcției socialiste, ale dezvol
tării intensive și multilaterale a 
producției agricole, o activitate de 
cea mai mare importanță, care tre
buie să se bucure de toată atenția 
și sprijinul conducerilor gospodării- 
loi- agricole de stat și S.M.T.-urilor, 
a comitetelor sindicatelor din aceste 
unități, a consiliilor de conducere 
ale gospodăriilor colective, întovără
șirilor agricole șj căminelor cultu
rale.

în organizarea și desfășurarea 
învățămîntului agrozootehnic de 
masă există o experiență bogată, 
în anul școlar 1959/1960 cele peste 
15.000 de cercuri de învățămînt au 
cuprins aproape o jumătate de mi
lion de cursanți-colectivlști, întovă
rășiți, țărani muncitori cu gospodă- (Continuare în pag. 4-a)

Cît mai multe îngrășăminte 
organice sub brazdă

★

O experiență valoroasă
■k

Experiența de pînă acum i-a învă
țat pe membrii gospodăriei noastre 
colective că folosirea gunoiului de 
grajd, încorporat sub brazdă, toam
na, odată cu arăturile adinei pentru 
însămînțările de primăvară, contri
buie în mare măsură la sporirea re
coltelor la hectar.

In anul 1960, gospodăria noastră a 
cultivat porumb pe 350 de hectare. 
Recolta a fost bună, — peste 3 000 
kg. porumb boabe la hectar. Trebuie 
arătat însă, că pe parcelele îngrășate 
cu gunoi de grajd producția a fost 
mai mare cu cel puțin 3—400 kg. la 
hectar.

Am cultivat anul acesta și 100 ha 
cu sfeclă de zahăr. Pe 55 de ha. din 
această suprafață, au fost încorpora
te odată cu arătura adâncă făcută în 
toamna trecută și cite 20 de tone gu
noi de grajd la hectar. Pe această 
tarla, s-au obținut 35.000 kg sfeclă la 
hectar, iar pe o parcelă de 10 hectare,

chiar 45.000 kg. la ha, față de 25.000 
kg. obținute pe suprafețele pe care 
nu ău fost încorporate îngrășăminte 
organice.

In toamna acestui an, au fost exe
cutate arături adînci de către meca
nizatorii de la S.M.T. Caracal și cu 
atelajele noastre, pe 768 hectare ce 
vor fi cultivate în primăvară cu sfe
clă de zahăr, floarea-soarelui, po
rumb și alte plante. Pe o însemnată 
suprafață s-au administrat, odată cu 
arătura, cîte 20 de tone gunoi de 
grajd la hectar.

Conștienți de foloasele îngrășămin
telor naturale membrii gospodăriei 
noastre au hotărît să adune în iarna 
aceasta o cantitate și mai mare de 
gunoi de grajd pe care să-l folosim 
mai ales pe suprafețele unde se vor 
însămînța plante tehnice.

Ing. DADULESCU CONSTANȚA
de la gospodăria agricolă colectivă 

Stoenești,. regiunea Craiova

Planul a fost depășit
Anul acesta, în raionul Caracal s-a 

planificat a se transporta pe ogoare, 
în scopul fertilizării solului odată 
cu arăturile adînci, 108.000 tone de 
gunoi de grajd. Inginerii și tehnicie
nii de la secția agricolă a raionului, 
ca și cei de la comune au desfășurat 
o susținută muncă de mobilizare în 
masa colectiviștilor și întovărășiților 
(agricultura raionului e cooperativi- 
zată în procent de 80 la sută) pentru 
a transporta pe tarlalele pe care se 
execută arături adînci, cantități cît 
mal mari de gunoi de grajd, spre a 
fi încorporat sub brazdă.

Ca urmare a acestei acțiuni, pla
nul prevăzut pe raion a fost depășit.

în comuna Fălcoiu, de exemplu, 
unde sînt 3 întovărășiri, s-au trans
portat pe cîmp și au fost introduse 
sub brazdă, odată cu arătura adîncă 
toate cele 5.090 de tone planificate. 
Aceeași cantitate a fost transportată 
și încorporată în sol și în comuna 
Gostavăț — unde de altfel s-a înde
plinit și planul de arături adînci.

Printre comunele fruntașe la a- 
ceastă acțiune pot fi citate și Cela- 
ru, Traianu, Rotunda și altele.

Un fel de „platformă" și cîteva întrebări
II întreb pe tov. Stroescu Alexan

dru, președintele gospodăriei colec
tive din comuna Doba, 
tești :

— Pe ce suprafață se 
turi adînci ir; toamna 
gospodărie ?

— Pe aproape 200 
Pînă acum, au și fost arate 60.

— Și ce veți însămînța în primă
vară pe suprafața arată ?

regiunea Pi-

execută ară- 
aceasta, în

de hectare.

— In primul rînd am plănuit să 
facem pe 100 hectare, grădină de le
gume si zarzavaturi. Căci suprafața 
arabilă ni se mărește văzînd cu 
ochii, prir.' primirea de noi membri .

— Atunci înseamnă că ați trans
portat și gunoi de grajd pentru a 
fi îngropat odată cu arătura.

— Da, îmi răspunde tov. Stroescu. 
Avem peste 200 de tone 
Dar nu l-am transportat 
în platformă...

Peste un sfert de ceas 
platformă...

Dar ce văd ?
In spatele grajdului, niște grămezj 

de gunoi făcute la întîmplare, așa 
cum s-a cărat bălegarul dir; grajd 
în cursul anului. Tot locul e plin 
de bălegar risipit...

Aflu că pe la gospodăria colectivă 
vin deseori tovarășii ingineri Giu- 
rescu, Paida și Ioniță de la secția 
agricolă a raionului. Cum de nu i-au 
îndrumat pe colectiviști să adune cu 
grijă gunoiul de grajd, să-l depozi
teze în platformă, iar acum, odată 
cu arătura adîncă, să-1 încorporeze 
sub brazdă 1

de gunoi, 
la cîmp. E

Convîngîndu-se de avantajele pe care le aduce munca în marea gospo
dărie agricolă socialistă, tot mai mulți țărani muncitori din Romînești, 
regiunea Ploești, se înscriu în gospodăria colectivă. De curînd colecti
viștii de aici au primit în rîndurile lor încă 68 de familii. In fotografie: 

tovarășa Marcu Maria semnează cererea de înscriere.
Foto : D. CONSTANTINESCU

ARĂTURI ADÎNCI
După terminarea însămînțărilor de 

toamnă gospodăriile agricole colec
tive și întovărășirile agricole din co
muna Deleni, raionul Vaslui, au trecut 
la executarea arăturilor adînci pentru 
însămînțările de primăvară. Astfel, pînă 
acum s-au executat arături pe o su-

prafață însemnată, fruntașe fiind cele 
două gospodării colective. In același 
timp, s-au cărat pe cîmp peste 850 de 
tone gunoi de grajd care a fost în
gropat sub brazdă.

VICTOR VASILIU
corespondent

In regiunea Ploe ș t i

Atenție sporită lucrărilor

?

î

x

de î bunătătiri funciare î

Documentele Congresului al III-lea 
al partidului prevăd dezvoltarea pu
ternică și multilaterală a agriculturii 
țării noastre. Printre sarcinile trasate 
de Congres agriculturii de o impor
tanță deosebită sînt și acelea privind 
lucrările de îmbunătățiri funciare.

Condiții deosebit de favorabile 
pentru extinderea lucrărilor de îmbu
nătățiri funciare are și regiunea Plo
ești. Astfel, se apreciază că în a- 
ceastă regiune există o suprafață de 
101.000 ha., unde este necesar să se 
execute lucrări de îndiguiri și dese
cări și 433.000 ha. pretabile la irigat.

în trecut, aceste terenuri au fost 
supuse an de an calamităților natu
rale, fără ca acest 
gîndit cît de puțin regimurilor bur- 
ghezo-moșierești.

în anii regimului nostru democrat- 
popular însă, în această regiune au 
început să se execute pe suprafețe 
din ce în ce mai mari lucrări de îm
bunătățiri funciare (în special de 
combatere a eroziunii solului și de 
irigații).

Începînd din 1959, prin înființarea 
O.R.I.F. Ploești, s-a trecut la extin
derea lucrărilor de îmbunătățiri fun
ciare pe o scară și mai largă. Nu
mai pentru anul 1960, de pildă, 
O.R.I.F. Ploești are sarcina să con
tribuie din plin la amenajarea pen
tru irigații a unei suprafețe de 1474 
ha., din care 465 ha. pe 
gospodăriilor de 
rea altor 7.388 
desecare.

Aceste lucrări 
unui volum total de 935.600 m.c. de 
terasgmente, din care 407.000 m.c. 
trebuie realizați, conform angajamen
telor organelor locale, prin muncă 
voluntară.

Din situațiile centralizate rezultă 
că pînă la finele lunii octombrie în 
această regiune s-a realizat un vo
lum de 390.000 m.c. de terasamente, 
ceea ce reprezintă 42 la sută din sar
cina anuală. Prin executarea volumu
lui amintit, au fost date în folosință 
pînă acum pentru irigații 445 ha. gos-

lucru să dea de

ha.podăriilor agricole de stat și 244 
unităților agricole cooperatiste.

Neîndeplinirea sarcinii de dare în 
folosință a suprafețelor pentru iriga
ții din sectorul cooperatist se dato- 
rește faptului că la identificarea a- 
cestor suprafețe pentru anul 1960, 
tehnicienii O.R.I.F. nu au studiat te
meinic sursele de apă, constatînd 
abia la întocmirea proiectelor că de
bitele necesare irigării nu sînt asi
gurate. Această nerealizare va trebui 
să fie recuperată în anul 1961, asi- 
gurînd în primul rînd sursa de apă 
prin crearea de bazine mici de acu- 
mulare la cît mai multe unități agri
cole cooperatiste, întrucît relieful re
giunii este propice unor astfel de lu
crări.

In ceea ce privește lucrările de de
secări, o parte din volumul planificat 
a fost realizat, atacîndu-se suprafața 
de 4.730 ha. Rezultatele obținute sînt 
însă nesatisfăcătoare, în raport cu 
posibilitățile existente și cu timpul 
în care ne aflăm.

Analizînd cauzele care au dus la 
neîndeplinirea sarcinii de lucrări, pu
tem spune că tehnicienii de la 
O.R.I.F. nu au acordat în permanență 
sprijin concret sfaturilor populare 
raionale și comunale pentru a lămuri 
și antrena masele de țărani munci
tori în executarea lucrărilor respec
tive. Această muncă, în loc să aibă 
o continuitate, a fost dusă pe cam- 

. panii, mai ales în primăvară și 
i toamnă. In ultima vreme organele 

locale de partid și de stat, au organi
zat temeinic în majoritatea raioane
lor și comunelor munca de mobili
zare a țăranilor muncitori, în frunte 
cu colectiviștii, care răspund cu entu
ziasm la această chemare, lucrînd cu 
însuflețire pe șantiere. In raionul 
Mizil, de exemplu, pe șantierele de 
desecare Sărata, Movila Banului și 
Năianca, se pot vedea sute de țărani 
care sapă la canale, fiind convinși că

■ numai în acest mod vor putea scăpa 
ogoarele de furia apelor de primă-

■ vară. Merită a fi evidențiat felul cum

președintele sfatului popular raional 
Mizil, tov. Toma Nicolae, se preocupă 
de mobilizarea maselor in această 
acțiune.

Cu același elan lucrează și țără
nimea muncitoare din raionul R. Să
rat.

Din păcate însă unele organe ra-

Ing. BRIGITA TRANCIOVEANU 
inspector tehnic D.G.I.F.C.A.

(Continuare in pag. 4)
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Un flăcăiaș ca 
mulți alții, oacheș, 
cu ochii negri, în care 
citești toată curățe
nia gândurilor și sim
țirii tinerești. Un fiu 
al cîmpului, îndră
gostit de tot ce are 
mai frumos cerul de 
vară al Bărăganului, 
lunca Borcei. Aici, la 
Cocargeaua a văzut 
lumina zilei; aici a 
crescut, ca florile 
câmpului, ca lanul de 
grîu; aici a învățat să 
muncească, să vadă 
lumea — lumea lui: 
oamenii din Cocar
geaua, toți membri ai 
gospodăriei colective.

Un omuleț liber, 
care a început să 
muncească pentru el, 
care a avut fericirea 
să nu înceapă viața 
cum au început-o pă
rinții și bunicii săi, 
muncind pentru al
ții. Ochii lui adinei 
și buni nu privesc 
numai înaltul cerului 
împinzit noaptea de 
stele; ei privesc mai 
ales, cu nesaț turma 
de bîrsane, fie cind 
oile sînt la păscut, fie 
cind vin la stînă 
pentru mulsoare. Oile 
și ciobanii sînt acum 
lumea lui. Cu ele și 
cu ei își petrece vre
mea de cum se despri- 
măvărează și pînă 
când încep să 
vînturile aspre

Bărăganului, pînă 
tind cade zăpada, pî
nă cind cîmpia devi
ne o întindere „fără 
urmă, fără drum“ ca 
în poezia lui Alec- 
sandri.

Cind l-am cunos-
lui 
a- 

nici

i

bată 
ale

în mijlocul cîm- 
la stînă, era 

Plecaseră

cut, 
pului, 
toamnă, 
berzele și rîndunele- 
le; foșneau porum- 
burile îngălbenite de 
suflarea toamnei. 
Borcea curgea liniști
tă, ca și vremea, fără 
istov. Ochii lui negri, 
cu priviri calde și 
cercetătoare, vor
beau, parcă. Ce spu
neau? Că el, feciorul 
lui Ion și al Zamfi
rei, colectiviști de 
treabă, nu rîvnește a- 
cum la altceva, decît 
să-și vadă de turmă 
și să fie sănătos, că

tare dragă îi este 
munca.

— Pasc oile și le 
dau la strungă, zicea 
Costică Bucur, ajuto
rul de baci de la stî- 
na brigăzii a Il-a a 
gospodăriei colective 
din Cocargeaua.

Pentru vîrsta 
fragedă, munca 
ceasta nu este
grea, nici plicticoasă. 
Dimpotrivă.

— Pînă la sfârșitul 
anului string vreo 240 
de zile-muncă, glăsu- 
ia feciorașul cu atita 
bucurie că era dea- 
juns să înțelegi îm
păcarea lui, fericirea 
lui.

Vorbele lui aveau 
o rezonanță deosebi
tă. Ajutorul de baci 
discuta ca oricare alt 
colectivist și știa cît 
are să primească 
pentru aceste zile- 
muncă. Știa că în 
gospodăria colectivă 
viața îi oferă numai 
bucurii.

...Poate că acum 
Costică Bucur s-a 
mutat cu oile la bal
tă; poate că ochii lui 
negri și buni petrec 
oile și cercetează ză
rile care nu s-au în
chis încă în pîclele 
toamnei.

Pentru el am scris 
aceste rânduri, do- 
rindu-i sănătate.

RADU SANDU

Cifrele de plan pe 1961
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în dezbaterea oamenilor muncii
La S

de la 
Pitești, 
pentru 

anii tre-

M. I. Drăgășani

reclamă executarea

AL. RAICU

♦

Lg G. A. S. Piatra-Olt

terenurile 
stat și la ameliora- 
ha. prin lucrări de

iată-mă la

Semănat la timp, griul gospodăriei 
de stat Piatra-Olt, regiunea Pitești, 
a răsărit și se prezintă frumos. Lu
crătorii gospodăriei se ocupă acum 
de combaterea dăunătorilor care au 
atacat culturile pe miei porțiuni. In 
același timp, pe ogoarele gospodă
riei continuă executarea arăturilor 
adînci de toamnă. Conducătorii uni
tății _  după cum se vede în foto
grafia de sus — controlează cu a- 

țenție calitatea arăturii.

-W: i- ■

De curînd, mecanizatorii 
S.M.T. Drăgășani, regiunea 
au dezbătut cifrele de plan 
anul 1961. Spre deosebire de 
cuți ei au luat cunoștință de indicii
de plan cu peste o lună și jumătate 
înainte de a intra în noul an.

Dezbaterea sarcinilor de plan în 
adunarea generală a stațiunii a înce
put printr-o analiză a modulul cum se 
realizează planul de producție pe 
anul în curs. Referatul prezentat de 
către agronomul șef, tov. ing. Stroe 
Dumitru, a arătat că mecanizatorii 
de aici au acordat în acest an o aten
ție mai mare executării unor bune 
lucrări mecanizate pe ogoarele co
lectiviștilor din raza de activitate a 
stațiunii. Mărturie stau recoltele bo
gate dobîndite de colectiviștii din 
Ștefănești, Zlătărei, Voicești și Ti- 
ghina, care în condiții neprielnice de 
climă, au obținut în medie cîte circa 
1.500 kg. grîu și 3.800 kg. porumb 
boabe la ha. Acest lucru dovedește 
că majoritatea tractoriștilor antre
nați în întrecerea socialistă au mun
cit cu vrednicie, că au executat lu
crările mecanizate la un înalt nivel 
calitativ. In frunte se află tractoriști 
ca Popa Gheorghe, Drăcea Ion, Flo- 
rolu Valerică, Păunescu Gh., Tudor 
Alexandru, șefi de brigadă ca Ducu- 
lete Nicolae șl Florea Vasile, care 
și-au îndeplinit planul anual de pro
ducție cu mult înainte de termen.

Referatul a scos în evidență că în 
unele locuri, cum ar fi, de pildă, la 
unitățile agricole cooperatiste din 
comuna Urluiasca, tractoriștii din 
brigada IV-a — șef de brigadă Voicu 
Ion — au lăsat pe unele parcele ca
pete nearate. Lipsuri de acest fel au 
dovedit și tractoriști ca Vilău Toma 
din brigada I, Dimulescu Cicerone 
din brigada V, Abagiu Aurel, Duță 
Nicolae și Borescu Constantin din 
brigada XI.

Analiza făcută a arătat că planul 
anual de producție de 35.662 hantri 
este de pe acum realizat. Față de 
prețul de cost planificat — 99,85 lei 
hantrul — ultima dare de seamă con
tabilă arată că acesta a fost redus 
cu peste 20 iei per hantru. Totodată, 
la cheltuielile de producție s-a eco
nomisit și suma de circa 250.000 lei.

Pentru a putea deservi în 1961 în 
cele mai bune condiții sectorul agri
col cooperatist în continuă creștere,

stațiunea va primi prin dotare încă 
40 de tractoare, pe lîngă cele 95 e- 
xistente, încă 90 semănători (din care 
55 pentru păioase și 35 pentru po
rumb), 21 combine etc. Cu acest parc 
bogat de tractoare și mașini agricole, 
și avînd în vedere realizările din 
acest an, S.M.T.-uI va trebui să asi
gure realizarea în anul viitor a unui 
volum de lucrări de 60.840 hantri, re
venind cîte 391 hantri pe fiecare 
tractor convențional, la un preț de 
cost de 75 lei hantrul. Cît privește 
consumul de combustibil, planul pre
vede 14,8 kg. per hantru la carbu
ranți, iar la ulei 5 la sută din carbu
rantul principal.

Din discuțiile purtate, numeroși me
canizatori au arătat că noile sarcini 
de plan primite în cadrul ședinței 
sînt mobilizatoare pentru ei în a 
lupta pentru îmbunătățirea continuă 
a calității lucrărilor, pentru depăși
rea sarcinilor de plan și reducerea 
prețului de cost. Numeroși mecani
zatori, ca Preda Virgil, Toropleanu 
Vasile, Despa Victor, Duculete Ni
colae, Stanciu Nicolae, Voicu Ion, 
Deliu Anastasie și alții, s-au angajat 
ca în cadrul întrecerii socialiste or
ganizată de sindicatul stațiunii, să 
depășească sarcinile ce le revin din 
plan cu 100—400 de hantri să econo
misească piese de schimb și carbu-

ranți între 3.000—4.000 lei. Șeful de 
atelier, tov. Mazllu Ilie, s-a angajat 
ca prin diferite recuperări de mate
riale și folosirea pe scară largă a re
surselor interne să facă economii în 
valoare de 200.000 lei.

In urma prelucrării cifrelor de plan 
pe anul 1961, colectivul de condu
cere al stațiunii, îndrumat de orga
nizația de partid și cu sprijinul co
mitetului sindicatului, a întocmit un 
plan de măsuri tehnico-organizatorice 
în vederea îndeplinirii cu succes a 
sarcinilor viitoare.

Dezbătînd indicii de plan pentru 
anul 1961, mecanizatorii de la S.M.T. 
Drăgășani au acordat executării lu
crărilor pregătitoare a recoltei anu
lui 1961 o atenție și mai mare. Ne 
referim la executarea arăturilor a- 
dînci de toamnă care se fac la adîn- 
cimea prescrisă de agrotehnică, 
greșuri ori capete neîncheiate, 
ps acum planul acestor lucrări, 
volum total de 4.538 hantri, a și 
realizat.

Noile cifre de plan constituie
puternic imbold pentru mecanizatorii 
din această stațiune de mașini și 
tractoare în lupta lor pentru tradu
cerea în viață a sarcinilor trasate de 
cel de-al III-lea Congres al parti
dului.

fără 
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în 
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I. LEȘEANU

La Trustul Gostat Ploești
In ziua de 15 noiembrie la Palatul 

culturii din Ploești, a avut loc ședin
ța organizată de Biroul 
regional de partid, care 
îndeplinirea planului în 
din regiune pe primele 
s-au prelucrat cifrele de 
vin acestor unități pe anul viitor.

Din informarea prezentată de direc
torul Trustului regional Gostat Plo
ești, tov. Radu Tătaru a reieșit că

din regiune au livrat
comitetului 
a analizat 
G.A.S.-urile

10 luni și 
plan ce re-

La G. A. S.
In acest an G.A.S. Smîrdan din re

giunea Galați, a obținut cu 428 kg 
grîu și 300 kg porumb boabe la ha 
mai mult decît prevederile planului. 
Totodată prețul de cost al tonei de 
produs a fost mult redus. După cal
culele preliminare, gospodăria va da

G.A.S.-urile 
statului în acest an mai mult cu 2.000 
tone grîu, au depășit planul de livrări 
la carne.

Referindu-se la cifrele de plan pe 
1961, participanții la discuții au ară
tat că ele sînt mobilizatoare și pe 
măsura condițiilor create, angajîn- 
du-se să muncească pentru realizarea 
și depășirea lor.

S m î r d a n
anul acesta un beneficiu de 2.500.000 
lei.

Dezbătînd cifrele de plițn pe 1961, 
muncitorii de aici s-au angajat să 
obțină în anul următor succese și 
mai mari pe linia realizării planului 
de producție.



Sala căminului era plină de lume. 
Baci Herceg își croi cu greu pir tie 
printre oameni. Voia să fie în față ca 
să-și vadă mai bine băiatul.

Zîmbind, un tînăr_ îi cedă scaunul. 
Baci Herceg, bîigui ceva a mulțumi
re și, răsuflînd ușurat, se așeză. In 
sală era zăpușeală. își tamponă cu 
batista broboanele de pe frunte, își 
netezi mustățile și rămase apoi cu 
ochii piron,iți la scenă. Zări o gră
madă de tineri îmbrăcați în fote, ii, 
ițari. Cîntau cu toții. Herceg își as- 
cuți auzul. Cîntecul „Steagul parti
dului”, îl mai auzise la difuzor. Cu
vintele, simple, calde, i-au rămas de- 
atunci la inimă. Se gîndi că și Bela, 
fiul lui, e printre coriști. 11 căuta cu 
privirea. Mai întîi dădu ochi cu șirul 
fetelor. Zăbovi cu privirea asupra 
lor. Fata lui Ciupertea, Cristina, toc
mai făcuse cîțiva pași mai în față 
și începu să cînte cu vocea eț lină, 
catifelată. „Cîntă bine” — gîndi Her
ceg, mutîndu-și privirea spre cape
tele îmbujorate ale flăcăilor. îl zări 
pe al lui Dronca, ținînd fetei isonul. 
Lingă el băiatul lui Florea, Gheor- 
ghe, îngîna melodia. îi 
rînd. Bela lui, nicăieri, 
de la cap, iritat, încă o 
o dată. Pe Bela ia-l de 
Renunță să-l mai caute 
ciudă: „M-a mințit blestematul!“

Baci Herceg venise la cămin 
inima plină de bucurie. Venise 
vadă programul și, bineînțeles băia
tul. Cu cîteva săptămâni înainte a- 
cesta îi spusese doar: „Știi ce tată, 
trebuie să mă duc la repetiții. Joc 
șt eu la cămin”. Baci Herceg nu l-a 
împiedicat, cu toate că avea multe 
de făcut pe lingă casă, seara. Ia 
spus : „Du-te fătul meu, du-te”. Și 
Bela pleca aproape în fiecare seară. 
Baci Herceg abia așteptase să-l vadă 
la spectacol, să se poată făli cu el, 
prietenilor. Și cînd colo, Bela nici

cerietă pe 
începu iar 
dată, și ncă 
unde nu-i! 
și bîigui, eu

cu 
să

De ce nu și activitate cultural-artistica?
Zilele trecute, am avut o scurtă 

dar utilă convorbire cu tovarășul 
D Stănescu, secretarul comitetului 
sindicatului gospodăriei agricole 
de stat „Donca Simo“ din regiunea 
Constanța. De la tov. Stănescu, am 
aflat astfel că în acest an gospodă
ria de stat „Donca Simo“ a obținut 
rezultate bune în sectorul vegetal și 
că, de asemenea, în creșterea ani
malelor ea se situează la loc de 
frunte pe regiune. Tot cu acest pri
lej, secretarul comitetului sindicatu
lui mi-a vorbit cu mult interes și 
căldură despre succesele în muncă 
pe care le-au obținut și le obțin atît

E. S. P. L. A
Combaterea superstițiilor se con

fundă ca temă de inspirație cu în
ceputurile literaturii realiste. Odată 
cu progresul societății concretizat 
între altele în răspîndirea cuceriri
lor științei, literatura a fost preocu
pată să denunțe cu și mai multă tă
rie misticismul, supunerea în fața 
forțelor oarbe ale naturii. Nuvela 
lui Ivan Tendriakov — demonstrea
ză cît de necesară este lupta pen
tru destrămarea pîclei religioase 
care, se mai menține în rîndul unor 
pături ale populației.

Episodul care formează miezul ac
țiunii este simplu: într-ujiul din sa
tele Ucrainei, Rodea Guleaev, un 
băiețel simpatic și întreprinzător, 
găsește o icoană ascunsă de mult, 
într-o ladă pe care o pescuiește din 
albia rîului. Icoana descoperită ofe
ră celor mai înapoiate elemente din 
sat prilej de agitație. In fruntea* 1 a- 
cestei acțiuni stau preotul satului, 
bunica lui Rodea Guleaev și Dmitri, 
„reprezentantul acelei lumi carc-i 
sortită pleîrii, dar se încăpățânează 
să nn moară" — cum spune Tendria
kov. Ei invocă forțele supranatu
rale, găsesc nimerit să afirme că 
icoana e... făcătoare de minuni, că 
Rodka e „alesul lui Dumnezeu" și

Mai întîi cîteva cifre cu privire la 
îndeplinirea planului de producție: 
1959 — 127 la sută; campania agri
colă din primăvara anului 1960 — 
117 la sută; campania agricolă de 
vară, 102 la sută; campania agricolă 
de toamnă pînă la 15 octombrie, 
pesfe 60 la sută.

Cifrele privesc activitatea S.M.T.- 
ului Dorohoi — regiunea Suceava. 
De obicei, citindu-le, e greu să sesi
zezi dintr-o dată efortul ce s-a de
pus aici pentru a fi realizate aces
te cifre. Ele sintetizează însă străda
nia entuziastă a mecanizatorilor de 
a sprijini cele 4 gospodării colecti
ve și 62 de întovărășiri aflate în 
raza de activitate a S.M.T.-ului, pen
tru ca aceste unități să obțină pro
ducții bogate și să se dezvolte ne
încetat.

înăuntrul cifrelor, la o informare 
mai amănunțită, poți descoperi o 
luptă pasionantă nu numai pentru 
executarea integrală a lucrărilor 
prevăzute în contractele încheiate 
cu unitățile deservite, dar și pentru 
economii cît mai mari, pentru redu
cerea prețului de cost al hantrului.

— Toate aceste realizări se dato
resc mai multor factori — îmi spu
ne tov. Budeanu Octav, dispecerul 
stațiunii și secretarul comitetului 
sindicatului. In primul rînd, de creș
terea calificării profesionale a mun
citorilor, în al doilea rînd de extin
derea metodelor bune... Uitați-vă, 
aici vorbește foaia volantă a stațiu
nii. De obicei, ea oglindește pe larg,

furajate și îngrijite necorespunzător.
O bună parte din condițiile pen

tru îndeplinirea planului de pro
ducție pe 1960 trebuia pregătită încă 
din 1959. Lucrul acesta n-a putut fi 
făcut decît în mică măsură, din cau
ză că anul trecut la G.A.S. Bereg
săul Mare a existat o exagerată fluc
tuație a cadrelor de conducere. In 
1959. la G.A.S. Beregsăul Mare s-au 
perindat nu mai puțin de 3 directori 
și 3 contabili șefi. Cu o asemenea 
fluctuație a cadrelor de răspundere 
nu-i de mirare că grîul n-a fost 
semănat în bune condiții agrotehni
ce. că furajele n-au fost pregătite în 
cantitățile necesare, că pregătirea 
profesională a muncitorilor a fost 
neglijată, că condițiile de adăpostire 
a animalelor au fost rele, că chel
tuielile de producție au fost prea 
mari.

In timp ce în foarte multe gospo
dării de stat din regiunea Timișoara 
s-au
GAS. Beregsăul Mare a fost negli
jată de Trustul Gostat. La G.A.S. 
Beregsăul Mare s-au construit puți
ne locuințe, puține magazii, grajduri 
etc.

Avînd condiții de muncă și de 
trai mai slabe decît în alte părți, 
o parte din lucrătorii gospodăriei, mai 
ales zilieri, nu stau mult la G.A.S. 
Beregsăul Mare, ei preferind gospo
dăriile unde pot locui mai conforta
bil, pot munci cu randamente și cîș- 
tiguri mult mai mari. Din această 
pricină la brigada de taurine s-au 
perindat într-un an 6 
Deci fiecare a lucrat mai 
luni în gospodărie. Mare 
fluctuația muncitorilor 
Toate acestea explică de
Beregsăul Mare nu va obține inte
gral beneficiul planificat pentru a- 
cest an.

FOILETON

Adine
— Pe cine cauți dumneata 7 

mă-ntreabă unchiașul din fața 
sfatului popular Crovu, raionul 
Drăgănești-Vlașca.

— Pe președintele sfatului.
— Aaaa !... pe Stoica Vasile ! 

Adineauri a plecat.
— N-ai văzut pe ce cărare a 

luat-o ?
— A luat-o... pe trei cărări!
— Păi, parcă era vorba să se 

țină o consfătuire în legătură cu 
arăturile de toamnă.

— Era vorbă să se țină, da’ 
nu-l mai țineau... picioarele!

— Adică vrei să spui, îl isco
desc pe bătrînel, că președintele 
sfatului nu se interesează de mer
sul arăturilor 7

— Ba se interesează el, da’ 
mai mult de mersul... cazanelor 
de țuică.

— Asta-nseamnă că face con
trolul direct la producător, treabă 
care-l cinstește.

— Sigur că-l cinstește ! rîde 
săteanul. îl cinstește Costică Pie- 
learlu C-o litruță, îl cinstește Flo
rea Stoenescu cu alta și-l mai 
cinstește și Costică Tonciu. Se 
„cinstește” la toți trei și asta nu-i 
face Cinste.

— Poate că vrea omul să vadă 
in ce măsură sînt respectate dis
pozițiile legale.

— Așa o fi ! Că tot 
vadă în ce măsură... 
pierde măsura !

— Cu alte cuvinte, 
loc chef de lucru ?

— Cum să aibă chef, 
tă ziua e... cu .

— Și cum ia președintele situa
ția asta 7

— O ia... cu noaptea-n cap la 
„inspecția" cazanelor. A ticluit și 
niște cîntece. De pildă nici nu 

cătînd să 
bea pînă

n-are de

ducă toa-
cu chef

nu era pe scenă. „A umblat teleleu 
cine știe pe unde, blăstămatul” își 
zise baci Herceg, privind dezolat spre 
scenă.

Baci Herceg îl mai muștruluia pe 
Bela în gînd cînd Pavel Ferencz. 
desprinzîndu-se din cor, începu să 
cînte de unul singur, o doină. Flă
căul, deși ungur, cînta fără cusur ro
mânește. începu apoi un cîntec, în 
limba maghiară. Melodia, adueîndu-i 
aminte lui Herceg de tinerețe, îl 
smulse din gînduri.

Curînd începu piesa de teatru „Cei 
care rămîn singuri”. Baci Herceg as
culta. Urmări cum pe scenă, intrau 
și ieșeau, spunînd ce-aveau de spus: 
Sidonia Marian, Gavril Groza, Dora 
Marițiu ...îi plăceau cum joacă. 
Nu-și lua ochii de la ei. Deodată ră
mase cu gura căscată, uluit. Bela 
Herceg, băiatul lui, intrase în scenă.

Bela își depăna în rolul său tot a- 
marul. Nu voia să. mai slugărească. 
I se făcuse lehamite de sărăcie, de 
slugărit, de umilinți. Dorea să mear
gă în rînd cu satul, în colectivă- 
Bela vorbea fără să se poticnească, 
într-o romînească frumoasă, curgă
toare. Baci Herceg îl asculta, îi sor
bea de pe buze fiecare cuvînt. De 
bucurie nu-și găsea locul. Se sucea, 
se învîrtea pe scaun, de parcă ar fi 
stat pe mărăcini, li venea să se ri
dice, să strige: „Bravo Bela, bravo! 
Zi-i înaintel” Se mulțumi însă să 
privească sala. Toți — mic și mare 
din Moneasa, regiunea Oradea — 
erau numai ochi și urechi la ce spu
nea băiatul lui. In clipa aceea o 
bucurie mare, mare, îi inundă su- 
fletul. Iar cînd la sfîrșitul piesei sala 
izbucni în aplauze, baci Herceg bătu 
din palme pînă simți că-l ustură 
bine...

Băiatul nu îl făcuse de rușine...

AL. SILAGHI

muncitorii din sectorul zootehnic cît 
și cel din cel vegetal.

E lăudabil să auzi de la un tova
răș care face parte din conducerea 
sindicatului dintr-o gospodărie de 
stat că vorbește astfel despre oa
meni și succesele lor. Auzind ase
menea vorbe, fără să vrei, nu slă
bești discuția și continui cu între
bări ca, de pildă: „Dar acești oa
meni cărora Ii se datoresc succe
sele unității dumneavoastră, cum își 
petrec timpul liber ? Cum sînt popu
larizați oi și metodele lor în cadrul 
gospodăriei? sau: Gospodăria le 
creează posibilități pentru ca el să

M

Cartea Pusă
încearcă prin rugăciuni, slujbe etc. 
să-l transforme pe copil într-un in
strument al activării fanatismului. 
Numai că Rodea Guleaev nu e sin 
gur în efortul său de împotrivire la 
insistențele și, scornirile stupide ale 
bunicii jsaje. El primește în tot mai 
sporită imâsură ajutorul de care are 
nevoie.

Rodka este redat, prin acțiunea 
Paraskcfvlei Petrovna, lumii sale fi
rești, luminată de perspectivele vi
itorului comunist. Paraskovia Pe
trovna este învățătoare în sat. Ve
che activistă de partid, ea dă peste 
cap încercările preotului Dmitri, in
tenția de a cultiva în oameni spai
ma de divinitate.

Bătrîna învățătoare o smulge și 
pe mama lui Rodka de sub înrîuri- 
rea bunicii, ignorante și ipocrite. Nu
vela „Icoana făcătoare de minuni" 
condamnă încercările de a propaga 
obscurantismul. Cum asemenea ten
dințe nu dispar dintr-odată și cum 
mai există încă oameni înapoiați, 
nuvela lui Tendriakov e binevenită. 
Lectura ei întărește încrederea în 
forța moralei socialiste și a socie
tății care a doborît definitiv pu
terea întunericului.

H. ZALIS

i

de tot!
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intră bine pe poartă la Costică 
Pieleanu și-l ia așa: „Măi Costi
că fără frică, fă-mi saftea 
una mică!“. După aia se duce 
Florea Stoenescu : „Florică, 
taci chitic 7 Dă-mi un țoi din 
Iambic /“

— Și, zic, termină la Costică 
Tonciu ?

— Ce să termine, că acolo a- 
bia o ia de la-nceput! Ba umblă 
p-aici și unele vorbe pe seama 
lui. Zice că-ntr-o zi cineva de la 
raion a chemat sfatul la telefon 
și fără să mai întrebe cine-i a- 
colo, i-a spus-o de-a dreptul: 
„Cum stați cu arăturile, tovarășe 
președinte ?“. „Da’ de unde știți 
că sînt eu 7" — s-a mirat Stoica. 
„Fiindcă... prea miroase-â țuică!".

— Va să zică, totuși vine cîte 
o dată la sfat.

— Vine din cînd în cînd să le 
salariațițor: „Mă, săspună

n-gveți lipsuri în' muncă !“. Vor
ba aia 
după
lipsește cîte trei-patru zile. Că-n 
loc să se intereseze de arăturile 
adinei, le doarme adînc de tot I 
Da’ i-au făcut și tovarășii d-aici 
un răvășel, pe care-i vorba să-l 
pună la gazeta de perete. Stai 
nițel, să-mi aduc aminte cum 
vine. Aha... i-auzi :

„Lui Stoica-i place figura 
Dacă-l întreabă săteanu' 
Nu cum stă cu arătura, 
Ci cum șade cu cazanu’ —

Și atunci pe nea Ciobanu 
Gura-l ia pe dinainte:
— Șade bine cu cazanu’ 
Da’ stă prost... ca președinte

• „•„•„O..

VALERIU FIL1MON

IN FAȚA TELEVIZORULUI Așa am îndrumat noi
organele sindicale în subordine

Consfătuirea 
bibliotecarilor sătești
In sala căminului cultural din co

muna Daneș, raionul Sighișoara, a 
avut loc, de curind, o consfătuire 
cu bibliotecarii sătești din raion.

Cu această ocazie au fost prezen
tate următoarele lucrări practice: 
Un jurnal vorbit pe tema : „Situa
ția internațională" șl o expunere a- 
supra perspectivelor de dezvoltare a 
gospodăriei agricole colective din 
Daneș.

Consfătuirea a prilejuit un bogat 
și interesant, schimb de 
între bibliotecarii sătești 
nul Sighișoara.

NICOLAE 
corespondent

experiență
din raio-

GHIDIU

se recreeze, să vizioneze filme și 
spectacole, să citească cărți, să 
participe la activitatea colțului ro
șu ?’. Și, cum e și iiresc, la aseme
nea întrebări aștepți răspunsuri. Co
municativ, de altfel, tov. Stănescu nu 
întîrzie să le dea :

— La acest capitol nu stăm toc
mai bine. Pînă acum am reușit să 
organizăm unelq excursii în colectiv 
prin locuri pitorești ale rogiunii sau 
chiar și mai departe. De asemenea, 
uneori, tot în colectiv, vizionăm 
spectacole de teatru la Constanța și 
iilme care rulează la cinematograful 
din satul Kogălniceanu.

Cam atît am aflat de la tov. Stă
nescu, cu privire la activitatea cul- 
tural-artistică din cadrul gospodă
riei agricole de stat „Donca Simo". 
Căci cum era să-mi vorbească bu
năoară, tov. Stănescu despre o bri
gadă artistică de agitație dacă ea 
nu există? Despre o intensă activi
tate la colțul roșu, cînd acesta este 
așezat într-o cămăruță, precum și 
despre o rodnică muncă culturală, 
dacă și aepasta e săracă în reali
zări?

N-aș vrea însă să se creadă că 
la această unitate agricolă de stat 
nu sînt posibilități pentru o bună 
activitate cultural-artistică. Nu, dim
potrivă. Și aceasta o dovedesc lap
tele. Pînă cu vreo 4—5 ani în urmă, 
de pildă, gospodăria avea o briga
dă artistică de agitație șl o echipă 
de dansuri vestite în regiune. Atît 
brigada cît și echipa au fost dotate 
cu un inventar bogat: costume na
ționale pentru băieți și iete, o trusă 
pentru machiaj etc. Cine și de ce a 
desființat brigada artistică, nimeni 
nu știe. Acum o parte din echipa
ment stă nefolosit, iar 20 de costu
me du fost luate și date la alt© uni
tăți unde activitatea cultural-artis
tică se desfășoară din plin.

Făcînd o analiză sumară a felu
lui în care se desfășoară munca 
culturală, vedem că și aci lucrurile 
nu stau tocmai strălucit. Atît biblio
teca, care este înzestrată cu aproa
pe 700 volume, cît și colțul roșu, 
sînt instalate în încăperi mici, ne
corespunzătoare, unde nu pot fi a- 
ranjate mese pentru citit sau mese 
de șah. Destul de slab se duce și 
munca cu cartea. Nu se organizea
ză seri literare, citirea cărților în 
colectiv sau recenzii.

Tovarășul Stănescu, precum și alți 
membri ai comitetului spun că dacă 
în unitatea lor activitatea cultural- 
artistică se desfășoară așa după 
cum am văzut, aceasta se datorește 
lipsei de încăperi. După cite am a- 
flat, gospodăria are o sală de festi
vități cu scenă, care însă nu este 
folosită pentru scopul inițial. Așa că 
cele susținute de acești tovarăși 
cad de la sine. Slaba activitate 
cultural-artistică trebuie căutată 
deci numai în dezinteresul pe care-l 
manifestă conducerea comitetului 
sindicatului, care la rîndu-i nu este 
ajutat în măsură suficientă de con
siliul gospodăriei.

GH. BACIU

— că destule are el. Și 
ce vorbește de lipsuri...

— Ce mă fac, că mi s-au udat chi
briturile I

Desen de C. CRĂCIUN

Tractoristul Ion Bădărinzea 
de la S.M.T. Proștea Mare, ra
ionul Mediaș, din cauza negli
jenței sale a vîrît K.D.-ul în- 
tr-un pîrîu, pe cînd ara un te
ren al colectivei din Velț.

Deseori, în orele libere, me
canizatorii de la S.M.T. Ca
racal, regiunea Craiova, se 
adună la clubul stațiunii și vi
zionează diferite spectacole 

transmise la televizor.
1

Colțul apicultorului

lernarea familiilor 
de

Un apicultor conștiincios, care 
efectuat la timp lucrările de 
gătire a familiilor de albine pen
tru iernat, nu are de făcut în a- 
ceastă perioadă decît mici lucrări de 
îngrijire; să supravegheze efectua
rea zborurilor de curățire a albine
lor și, dacă temperatura scade mult, 
să pună stupii la iernat. Acum, tre
buie folosită orice clipă prielnică 
zborurilor de curățire, deoarece cu 
cît perioada dintre ultimul zbor de 
curățire din toamnă și primul din 
primăvară va fi mai scurtă, cu atît 
lernarea albinelor va decurge în 
condiții mai bune. In zilele calde și 
însorite se vor îndepărta capacele 
și salteluțele stupilor pentru a grăbi 
încălzirea lor și ieșirea albinelor la 
zborul de curățire.

lernarea stupilor se va face afa
ră. In aceste condiții albinele își pot 
regla temperatura necesară existen
ței lor, avînd posibilitatea ca în zi
lele calde să facă zboruri de cură
țire, ceea ce favorizează în primă
vară o activitate timpurie. Familiile 
slabe sau cele cu provizii de hrană 
reduse pot ierna în adăposturi im
provizate, însă introd.ucerea lor în 
adăpost este bine să se facă cît mai 
tîrziu cu putință pentru a profita de 
ultimele zile calde ale sezonului.

Pentru ajutorarea familiilor slabe, 
în special în regiunile nordice ale 
țării, împachetarea stupilor se va 
face cu materiale pe care le avem la 
îndemînă: coceni de porumb, paie, 
fîn sau chiar rogojini. Pentru a nu 
fi luat de vînt. materialul se leagă 
bine de jur împrejur, iar deasupra 
stupilor se pune carton gudronat 
pentru a-i feri de umezeală.

împotriva șoarecilor este bine ca 
la urdinișul stupilor să se pună gra
tii care se scot atunci cînd e mo
mentul unui zbor de 
tiile se îndepărtează 
rata zborului.

Dacă mai sînt încă 
vizii insuficiente de hrană 
trebuie ajutate cu faguri cu miere 
sau, în lipsa lor cu șerbet.

In afară de aceste lucrări, apicul
torii trebuie să sorteze acum mie
rea și fagurii, să controleze și să 
depoziteze în condiții bune inventa
rul apicol.

a 
pre-

curățire. Gra- 
numai pc du-

familii cu pro- 
acestea

Ing. DUMITRU GEORGESCU

De ce nu va obține G. A.S. Beregsăul Mare
beneficiul planificat în acest an

am- 
dat

pro-

Primind sarcinile de plan pe 1961, 
G.A.S. Beregsăul Mare a făcut cu a- 
ceastă ocazie și o succintă analiză a 
îndeplinirii planului pe anul în curs. 
Analiza a scos în evidență faptul că 
unitatea nu va obține în acest an 
decît circa 50 la sută din beneficiul 
planificat. De ce numai atît ?

Ca să răspundem la această între
bare să facem apel la cîteva fapte. 
In G.A.S. Beregsăul Mare sînt cîteva 
sectoare de producție cu rezultate 
mai mult decît mulțumitoare. Așa-s, 
de pildă, sectorul ovin și cultura 
porumbului. Sectorul ovin a dat 3 
tone de lină peste plan, iar la po
rumb, cultivat pe 800 de hectare, s-au 
obținut în medie peste 4.000 de kg. 
de știuleți la ha. Ca urmare și a unor 
cheltuieli de producție reduse 
bele sectoare de activitate au 
beneficii.

Din păcate, în alte sectoare de 
ducție, rezultatele sînt slabe. La grîu, 
de pildă, cultivat pe 1.310 ha. s-au 
obținut cu 525 de kg mai puțin la 
ha. decît fusese planificat. Prețul de 
cost prevăzut în plan a fost depășit. 
Cu excepția sectorului ovin, gospo
dăria a obținut rezultate slabe și în 
zootehnie. La lapte, de pildă, pînă 
la 1 octombrie se înregistrase o ră- 
mînere sub plan cu 142 de litri pe 
cap de vacă. In sectorul avicol, pla
nul n-a fost îndeplinit. De aseme
nea, n-a fost realizat planul la viței 
și purcei, unde s-au înregistrat sa
crificări forțate și mortalități.

Cultura griului, creșterea vacilor și 
a porcilor sînt sectoare cu o greuta-' 
te specifică mare în planul econo- 
mico-financiar al gospodăriei. De 
ce n-a fost îndeplinit planul în a- 
ceste sectoare ? Simplu de răspuns. 
Grîul a fost cultivat în condiții 
agrotehnice proaste, animalele cazate,

Aprecierea făcută de tov. Gh. 
Apostol la Congresul al 4-lea al 
sindicatelor că în țara noastră „con
siliile sindicale regionale și locale 
s-au afirmat ca organe capabile să 
asigure îndrumarea, coordonarea și 
controlul sindicatelor din raza lor 
de activitate", ne-a înarmat pe 
noi, activiștii acestor consilii, cu 
noi puteri pentru ca în activitatea 
de fiecare zi să rezolvăm cu simț 
de răspundere problemele curente 
pe care le ridică viața, să asigurăm 
o conlucrare activă cu organele lo
cale ale puterii de stat, să soluțio
năm împreună multiplele probleme 
legate de activitatea social-econo- 
rnică și de condițiile de trai ale 
oamenilor muncii.

Una clin aceste probleme de cea 
mai mare importanță o constituie 
sprijinirea de către consiliul nostru 
regional a unităților agricole de 
stat și a școlilor agricole, din re
giune, în scopul îndeplinirii cu cin
ste a sarcinilor ce le stau în față.

în regiunea Constanța sînt 60 de 
gospodării de stat, 35 de S.M.T.-uri, 
2 stațiuni experimentale : la Palas 
și Valul Traian și 2 școli agricole : 
la Cerna Vodă și Poarta Albă. Pen
tru ca în aceste unități activitatea 
sindicală să se poată desfășura te
meinic, cu rezultate bune, cei 7 to
varăși din biroul Executiv al consi
liului răspund fiecare de cîte un 
raion. De exemplu, tov. Burchelan 
Ion răspunde de îndrumarea unită
ților din raionul Tuicea, tov. Rucă- 
reanu Ion de cele din raionul Hîr- 
șova etc. Toți acești tovarăși s-au 
străduit să îndrume consiliile locale 
și comitetele sindicatelor ca să des
fășoare o susținută muncă de mo
bilizare a oamenilor în întrecerea 
socialistă, pentru 
păși planurile de 
duce cu procente 
prețul de cost al

în campaniile 
și toamna acestui an, consiliul re-

a îndeplini și Re
producție și a re
cit mai însemnate 
lucrărilor.
agricole din vara

VOI ANTA®

făcut investiții însemnate,

brigadieri, 
puțin de 2 
a fost și 
calificați, 

ce G.A.S.

să spri- 
de stat

gional sindical și-a propus 
jine în unitățile agricole 
justa repartizare a forțelor de 
muncă, buna organizare a brigăzi
lor, intensificarea întrecerii socia
liste și buna desfășurare a consfă
tuirilor de producție.

înaintea campaniilor agricole de 
vară și toamnă, președinții consilii
lor locale au fost îndrumați să spri
jine comitetele sindicatelor pentru 
a confecționa stegulețe roșii care 
să fie distribuite decadal fruntașilor 
din fiecare brigadă de tractoare 
din G.A.S. și S.M.T., ca și brigăzi
lor care execută cel mai mare vo
lum de lucrări.

în unele unități, pentru a stimula 
în și mai mare măsură întrecerea 
socialistă între mecanizatori, stegu- 
lețele au fost decernate zilnic. Tot 
zilnic s-au scos ediții ale foilor 
volante cu rezultatele obținute. Așa 
s-a procedat, de exemplu, la gospo
dăriile de stat Peștera, Agigea, 
Costache Burcă și altele.

De mare folos în acțiunea de mo
bilizare a muncitorilor pentru înde
plinirea lucrărilor planificate la 
timp a fost și folosirea stațiilor de 
radioamplificare, care au transmis 
zilnic rezultatele în întrecere. în 
campania agricolă din toamna a- 
cestui an, mai bine de 60 la sută 
din stațiile de radioamplificare din 
G.A.S.-uri și S.M.T.-uri au folosit 
această metodă de lucru.

Ca urmare a sprijinului dat de 
către consiliul nostru regional și 
consiliile locale, pentru organizarea 
mai bună a întrecerii socialiste, în 
toamna acestui an s-au obținut o 
serie de rezultate valoroase. Astfel, 
în gospodăriile de stat planul însă- 
mînțării griului a fost depășit, rea- 
lizîndu-se 72.040 ha, planul arături
lor adinei a fost îndeplinit pînă în 
prezent în aceste unități în propor
ție de 60 la sută etc.

Ținînd seama de faptul că gospo
dăriile de stat și-au sporit efecti
vele de vaci, juninci, vițele, porcine 

»

în amănunțime, eforturile ce se de
pun în S.M.T.-ul nostru pentru în
deplinirea cu cinste a sarcinilor.

★
Am în față două exemplare din 

„Tractorul roșu", foaia volantă a 
stațiunii de mașini și tractoare Do
rohoi. Unul e din 20 septembrie, al
tul din 4 octombrie. Nu e vorba cum 
s-ar crede — și cum am văzut încă 
în destule G.A.S.-uri sau S.M.T.-uri
— de o simplă foaie pe care se trec 
decadal rezultatele muncii mecani
zatorilor (volumul de lucrări plani
ficat și realizat și procentele res
pective), ci de un adevărat buletin 
de 14—16 pagini, cu un cuprins bo
gat și variat.

în foaia volantă sînt incluse nu 
numai articole ce privesc probleme
le de producție, ci și sfaturi tehni
ce, scurte reportaje despre activita
tea brigăzilor, comentarii cu privire 
la situația internațională etc.

Scopul foii volante e limpede: pe 
de o parte acela de a-i informa pe 
mecanizatori cu privire la rezulta
tele dobîndite pe teren, la brigăzi,
— iar pe de altă parte de a-i educa, 
de a le trezi interesul pentru meto
de și probleme noi tehnice și a le 
ridica nivelul cunoștințelor politice 
și culturale.

în nr. 27 al foii volante, pe care îl 
analizez, („Tractorul roșu" apare de 
trei ori pe lună) situația realizărilor 
din campania de toamnă e întoc
mită de tov. Budeanu Octav. Meca
nicul controlor Loghin Ilie, scrie un 
articol cu privire la modul cum s-a 
făcut prelucrarea proiectului nou
lui statut al sindicatelor, în cadrul 
grupelor sindicale din stațiune. In-

Trustului Gostat Timișoara îi re
vine sarcina să asigure continuitatea 
cadrelor de conducere în gospodărie, 
să le ajute pe acestea în organizarea 
producției și formarea, în număr su
ficient, a unor cadre de muncitori 
permanenți și brigadieri. Totodată 
trebuie ca Trustul să analizeze te
meinic defalcarea pe gospodării a 

planificîndplanului de investiții,
G.A.S. Beregsăul Mare cu construc
țiile ce-i sînt necesare. In condiții 
medii de producție și organizare a 
muncii, gospodăria poate obține în 
1961 beneficii mal mari de 4—5 ori 
decît cele din acest an.

P. ZBÎRLEA

COOPERATIVA ELECTRO-BOBINAJUL
Sediul central București

Str. Ghiocei nr. 20 
114688, 114689

REPARA :
Telefon: 114680,

FABRICA :

1

Mașini electrice de spălat rufe, 
Aspiratoare electrice de praf. 
Electromotoare pînă la 1,7 kW, 
Transformatori pînă la 50 kVA. 

Injectoare cu combustibil 
lichid

Echipament electric pentru 
mașini unelte.

Rezistențe de pornire. 
Întrerupători pentru distanță 

Declanșator final basculant 
Magneți permanent! ceramici. 
Plăci și perii din cărbune și 

bronz grafitat.
!

Ia G.A.S.-urile Agigea 
am organizat, cu 

filialei A.S.I.T., două

arătat practic participan- 
trebuie executate aceste

etc, consiliul nostru a acordat o 
mare atenție mobilizării colectivelor 
de muncă din aceste unități spre a 
însiloza o cantitate de furaje cu 
mult mai mare ca anul trecut. în 
acest scop, 
și Donca Simo 
sprijinul 
schimburi de experiență, în cadrul 
cărora s-a 
ților cum 
lucrări, subliniindu-se totodată, prin 
referate bine documentate, impor
tanța acțiunii de însilozare. Ca ur
mare, planul de însilozări în gos
podăriile de stat a fost îndeplinit, 
realizîndu-se 193.100 tone.

Ne dăm seama că am fi putut 
obține succese și mai bune în 
ce privește sprijinirea activității 
sindicale în unitățile agricole de 
stat, dacă am fi îndeplinit întocmai 
prevederile cuprinse în planul de 
activitate al consiliului sindical re
gional. Dar consfătuirile regionale 
planificate cu privire la folosirea 
mașinilor de recoltat porumb, cu 
privire la dezvoltarea lucrărilor de 
hidroameliorații sau cu privire la 
exploatarea Ia maximum a mijloa
celor mecanizate, nu au putut fi 
încă organizate, rămînînd ca ele să 
constituie obiective ce trebuie în
deplinite în următoarele luni.

în prezent, consiliile locale din 
regiunea noastră au fost îndrumate 
să analizeze cu spirit de răspun
dere, sub îndrumarea organizațiilor 
de partid, împreună cu comitetele 
sindicatelor, rezultatele obținute în 
acest an, în unitățile agricole de 
stat, astfel îneît la sfîrșitul anului 
să putem decerna steagul roșu de 
unitate fruntașă pe raion și pe re
giune, G.A.S.-urilor și S.M.T.-urilor 
care au realizat cele mai mari pro
ducții cu prețurile de cost cele mai 
scăzute.

VALEANU ION 
secretarul consiliului sindical 

regional Constanța

ginerul Buga Mihail — insistă în 
cadrul altui articol asupra întreți
nerii în bune condițiuni a tractoa
relor și mașinilor agricole, în vede
rea funcționării lor neîntrerupte. 
Tov. Rozenzweig Natan scrie un <jlt 
articol intitulat „Sprijin deplin po
liticii de pace a statului nostru".

Și mai interesant e numărul ur
mător al foii volante apărut în pri
ma decadă a lunii octombrie.

în acest număr, scriu articole 
printre alții tov. Petcuță Florea, di
rectorul stațiunii, tov. Clim Petru, 
organizatorul de partid al S.M.T. 
ului (despre deschiderea noului an 
în învățămîntul de partid), tov. Ti- 
mofte Constantin, șeful brigăzii a 
3-a, tov. Buhanschi Cornelia, conta
bil principal și alții.

Demn de reținut e articolul tov. 
Buhanschi care se ocupi de reali
zările utemiștilor din stațiune. Evi- 
dențiindu-i pe unii tractoriști ca 
Tincu Titi, Stoian Ion, Stoica Ion 
sau Cojocaru Gh„ (care se și apro
piaseră la acea dată de realizarea 
primei jumătăți a planului de pro
ducție din campania de toamnă), au
toarea îi critică totodată sever pe 
tov. Petraru Mihai și Avasilichioaie 
Constantin, care, datorită slabei or
ganizări a muncii și neatenției cu 
care întrețin și exploatează tractoa
rele, n-au reușit să realizeze decît 
procente foarte mici.

Este neîndoielnic că „Tractorul 
roșu", de apariția căruia se ocupă 
comuniștii Zăiceanu Lili și Iacob 
Jenică, dispecerul Budeanu Octav și 
secretara stațiunii, Alexoaia Zoica, 
va putea fi și mai mult îmbunătățită 
pe viitor. Va trebui de exemplu, ca 
un tovarăș din comitetul sindicatu
lui să analizeze mai amănunțit la 
sfîrșitul fiecărei decade realizările 
obținute de către brigăzi, subliniind 
problemele ce s-au ridicat în cadrul 
consfătuirilor de producție. N-ar fi 
rău ca în foaia volantă să fie publi
cate și scrisori de la gospodăriile co
lective și întovărășirile agricole de
servite, cu privire la modul cum au 
muncit aci mecanizatorii, scoțîndu-se 
în evidență producțiile obținute.

De asemenea, socotim că ar fi ne
cesar ca acum, cînd se apropie pe
rioada de iarnă, să se arate meca
nizatorilor printr-un articol, cum 
trebuie făcut stocajul mașinilor a- 
gricole care rămîn la unele unități, 
pe teren. Folositoare ar fi și o dare 
de seamă despre economiile obți
nute (numai pînă la 10 octombrie a- 
ceste economii pe stațiune s-au ri
dicat la peste 417 000 lei).

în acest fel, foaia volantă a 
S.M.T.-ului Dorohoi va răspunde cu 
și mai mult succes scopului urmărit 
— va constitui un și mai grăitor e- 
xemplu pentru S.M.T.-urile din re
giunea Suceava.

ION DRINCU

Rebobinează, transformă și 
verifică electromotoare, gene
ratoare, alternatoare, transfor
matori, contoare electrice (de 
la 110—220 V), aparate de mă
sură, aparataj auto, dinamuri, 
relee, claxoane, semnalizatoa
re, aparataj electric, reostate- 
rezistențe de pornire și excita
ție, automate de proiecție co
lectoare, comutatoare, sirport- 
perii, precum și reizolat sîrmă.
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Muncă politică vie, convingătoare
Pe la începutul lunii iulie din acest 

an, a avut loc o ședință plenară des
chisă a organizației de partid din co
muna noastră, în cadrul căreia a fost 
dezbătută pe larg problema atragerii 
țăranilor muncitori întovărășiți din co
mună spre forma superioară de muncă, 
gospodăria colectivă. La această ple
nară au luat parte, între alții, și co
lectiviștii fruntași din gospodăria colec
tivă din comuna noastră.

Pusă atunci, comuna noastră — în 
conhrație cu celelalte din raion — se 
preMfa slab în ce privește procentul 
de colectivizare. Din 2.000 de familii, 
abia 220 făceau parte din gospodăria 
colectivă „8 Martie". Din ce cauză în 
Chirnogi, ritmul colectivizării fusese 
mic? Era limpede. Din cauză că nu 
fuseseră folositp pe deplin cele mai 
bune metode de muncă politică spre 
a demonstra în mod convingător țăra
nilor îptovărășiți avantajele muncii în 
gospodăria colectivă.

In cadrul ședinței de care am amin
tit mai sus, au fost formate mai multe 
colective de agitatori, care au pornii

VESPASIAN ȘTEFĂNESCU 
membru în comitetul comunal 

de partid Chimogeni

s-au obținut 1.860 leg de grîu la

la o sîrguincioasă muncă de lămurire 
In toate circumscripțiile comunei. In 
discuțiile pe care le-au purtat apoi zile 
de-a rîndul cu înțovărășiții, de la om 
la om, din casă în casă, agitatorii au 
folosit în primul rînd exemplele ofe
rite de succesele obținute de gospodă
ria colectivă „8 Martie". Faptul că 
sectJhl zootehnic al acestei gospodării 
a cwcut numai în vara acestui an cu 
W vaci, ca W ol« construindu-s» 
un grajd nou pentru încă 50 de cape
te, 2 pătule pentru porumb, 2 cotețe 
pentru păsări, o magazie etc., faptul că

aci __
hectar, 2.300 kg. orz la hectar, 1.800 
kg. fasole, 1.700 kg. floarea-soarelui, 
3.900 kg. orez la ha. etc. a arătat tu
turor familiilor de întovărășiți că în 
gospodăria colectivă munca e mai spor
nică, aducătoare de mari venituri .Tot
odată, agitatorii au făcut cunoscute și 
recoltele obțiițute do către celelalte 
gospodării colective din raion cum 
sînt: Valea Roșie, Radovanu, Mînăsti
rea și altele, care și-au mărit fermele 
de animale, au ridicat numeroase con
strucții, au făcut ca viața oamenilor să 
devină mai bună. Acest lucru l-au vă
zut de altfel și cei 80 de întovărășiți 
ai noștri în vizita pe care au făcut-o 
la gospodăria colectivă din Ceacu, ra
ionul Călărași. După această . vizită, 
mulți întovărășiți cum sînt Marin Sta- 
vimir, Dragomir Leonida și alții au 
înaintat cereri de înscriere în gospo
dăria colectivă.

Paralel cu această rodnică activitate, 
agitația vizuală în comuna noastră a 
fost îmbunătățită simțitor. Astfel, au 
fost confecționate, cu mijloace locale, 
lozinci mari, au fost expuse citate din
Directivele Congresului al III-lea al 
P.M.R. care se referă la sarcinile oa
menilor muncii din agricultură. In di
ferite locuri frecventate din comună au 
fost afișate tabele în care erau trecu
te numele țăranilor muncitori care s-au

înscris în acest an în gospodăriile a- 
gricole colective. Totodată stația de 
radioficare a comunei îi felicita zilnic 
po noii colectiviști, iar altora le răs
pundea la întrebările depuse în cutia 
de scrisori special destinată acestui 
scop.

Ca urmare a muncii de lămurire 
dusă în lunile august și septembrie, ș-au 
înscris în gospodăria colectivă zeci de 
țărani muncitori.

Paralel cu munca de lămurire dusă 
de la om la om, în comună au fost 
ținute și multe conferințe, în care s-au 
arătat cu exemple concrete avantajele 
muncii în comun, foloasele pe care le 
aduce țăranilor muncitori gospodăria 
colectivă.

In această perioadă, gazeta de pe
rete sătească „Ogor Nou" a apărut în 
fiecare săptămînă în ediții speciale, cu 
articole legate de colectivizarea co
munei.

In munca de lămurire a întovărăși
rilor dusă de către membrii de partid 
au fost antrenați și profesorii, ca și 
mulți colectiviști fruntași și femei. Cu 
mult simț de răspundere au lucrat to
varășii Oncescu Nicolae, Manea Nico
lae, Manea Maria, Ștefănescu Petra, 
Voinea Dumitra, Marinescu Dumitru 
și alții.

In acest fel s-a izbutit ca pînă la 15 
noiembrie, gospodăria agricolă colecti
vă „8 Martie" să unească în total 
1.270 de familii, oare muncesc laolaltă 
2.600 hectare teren. In același timp în 
comuna noastră a luat ființă o nouă 
gospodărie colectivă, „Tudor Vladimi- 
rescu“ cu 698 familii și 1.900 hectare.
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Recoltă bogată de 
porumb la gospo
dăria agricolă co
lectivă din satul 
Valea Roșie, co

muna Mitreni.
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An de an, membrii gospodăriilor co
lective din Valea Roșie, Radovanu, 
Chirnogeni, Mînăstirea, Șoldanu și al
tele au obținut succese de seamă în 
producția vegetală și animală, în dez
voltarea averii obștești. Aceste gospo
dării s-au întărit puternic din punct de 
vedere economic, asigurînd membrilor 
lor o viață din ce în ce mai îmbelșu
gată. Ele au constituit astfel un cen
tru de atracție pentru miile de țărani 
întovărășiți din raionul Oltenița.

— Noi ne mindrim că rezultatele 
muncii înfrățite în gospodăria noastră 
colectivă au fost un exemplu bun de 
urmat pentru mulți țărani muncitori 
din raionul nostru, spunea mai zilele 
trecute tov. Constantin Ghețu, pre
ședintele gospodăriei colective din Va
lea Roșie.

Intr-adevăr, sute și sute de țărani 
din diferite comune și sate ale raionu
lui Oltenița au fost oaspeții acestei 
gospodării colective. Recoltele bogate, 
construcțiile, cirezile de vaci, turmele 
de oi, numărul mare de păsări și porci, 
livada de pomi fructiferi, via nobilă, 
oasele noi, care de care mai frumoase 
ale colectiviștilor, au constituit exem
ple grăitoare pentru vizitatori cum că 
gospodăria colectivă este izvor nesecat 
de belșug și bunăstare.

Printre cei care au vizitat gospodăria 
colectivă și pe colectiviștii din Valea 
Roșie se numără și țăranii care au fă
cut parte din întovărășirile din comu
nele Greaca, Luica, Mitreni, Curcani și 
alții. Printre vizitatorii sosiți nu de 
mult din comunele Greaca și Luica se 
aflau și Stroe Constantin, Nistru Ion 
(Greaca), Păun I. Ivona, Cazacu T. Ni
colae, Nedelcu Constantin (Luica) și

alții. Aceștia au vizitat pe colectiviști 
tocmai cînd gazdele terminaseră de 
strîns recoltele de pe cîmp. Oaspeții au 
putut constata că de pe cele 400 de 
ha. cultivate cu porumb, colectiviștii 
din Valea Roșie au recoltat, în medie, 
cîte 3.500 kg. știuleți la hectar, iar de 
pe 18 ha. cu porumb irigat ei au ob
ținut 91.206 kg. porumb știuleți. Pe 
vizitatori i-a impresionat și faptul că 
anul acesta producția medie de floarea- 
soarelui la ha., obținută de colectiviști 
a fost de 2.216 kg., cea de sfeclă de 
zahăr de 32.000 kg., că ea a vîndut 
statului pe bază de contract 70 porci 
îngrășați și mai are de vîndut încă 70.

— Seara, cînd m-am întors de Ia 
colectiva din Valea Roșie, spunea tov. 
Nicolae T. Cazacu din comuna Luica, 
am și semnat cererea de intrare în gos
podărie. Acolo am văzut, printre al
tele, că valoarea unei zile-muncă se 
ridică în acest an la 52 lei, din care 
bani numerar 15 lei. Am mai văzut 
cum colectivistul Nedu Iancu, care are 
același număr de persoane de muncă ca 
și mine, a realizat 940 zile-muncă. Pen
tru acestea el va primi 5.600 kg. ce
reale, 10.340 lei, 948 kg. produse le
gumicole, 173 litri ulei, 173 kg. de za
hăr, 1.800 kg. furaje, țuică și altele. 
Bine muncesc colectiviștii și bine cîș- 
tigă.

Cînd agitatorii povesteau despre avu
ția gospodăriei colective din Valea Ro
șie, multor țărani muncitori din satele 
și comunele raionului Oltenița nu le 
venea să creadă. Dar ceea ce au vă
zut la fața locului i-a convins. De pil
dă, ei au văzut că din cele 385 fami-

rijinul S. . T.-uhii
în ultimii ani, stațiunea noastră a 

primit un număr tot mai însemnat 
de tractoare și mașini agricole, ast
fel incit am putut să executăm pe 
ogoarele gospodăriilor colective și în
tovărășirilor agricole, un volum mult 
mai mare de lucrări. In afară de lu
crările de bază ale solului, mecani
zatorii noștri au executat, potrivit 
contractelor încheiate, și lucrări de 
împrăștiat îngrășăminte chimice, de 
combaterea dăunătorilor, de prășit, 
recoltat cu combina, transporturi și 
multe altele.

Lucrările de mai bună calitate e- 
fectuate pe ogoarele unităților de
servite — ca urmare a creșterii gra
dului de calificare a mecanizatorilor 
noștri, — au contribuit la obținerea 
unor recolte tot mai bogate la hec
tar. In 1959, de exemplu, la gospo
dăria agricolă colectivă din Valea 
Roșie, s-au obținut — cu toate con
dițiile grele de climă — 1.530 kg grîu 
și peste 2.600 kg porumb boabe 
la ha.

S.M-T.-ul nostru nu s-a mărginit 
numai la executarea lucrărilor meca
nizate, ci a desfășurat și o susținută 
muncă în rîndurile colectiviștilor 
pentru a le trezi interesul în ce pri-

Sarcini de mare răspundere
Unul din obiectivele principale 

stabilite de cel de-al III-lea Con
gres al Partidului Muncitoresc Ko
min pentru perioada planului de 
șase ani este încheierea colectivi
zării agriculturii, dezvoltarea multi- 
laterală și consolidarea economico- 
orgaijizatorică a gospodăriilor agri
cole colective.

In raionul nostru, ca urmare a 
muncii politice de masă desfășura
tă sub directa îndrumare a organe
lor de partid, colectivizarea agri
culturii s-a terminat în prima ju
mătate a lunii noiembrie a.c. Astfel, 
cele peste 24.300 de familii de ță
rani muncitori au constituit 46 de 
gospodării colective, în care mun
cesc laolaltă peste 68.500 hectare de 
teren.

La trecerea tuturor țăranilor mun
citori pe drumul agriculturii so
cialiste a contribuit din plin faptul 
că numeroase gospodării colective 
din raion prin exemplul bun de or
ganizare a muncii, de dezvoltare 
multilaterală, prin producțiile mari 
obținute, prin veniturile repartizate 
taembrilor lor, au devenit centre pu
ternice de atracție a țăranilor mun
citori pe calea gospodăriei colective.

Dacă pînă de curînd în centrul ac
tivității noastre a stat atît munca 
de dezvoltare multilaterală a gospo
dăriilor colective, cît și cea de atra
gere a țăranilor muncitori pe calea 
agriculturii socialiste, acum, după 
terminarea colectivizării, ne revine, 
pe prim plan, sarcina de a sprijini 
din toate puterile consolidarea eco- 
nomico-organizatorică a unităților 
agricole socialist-cooperatiste din 
raionul nostru. „Sînt create condi
țiile necesare — se arată în Rapor
tul C.C. al P.M.R. prezentat de to
varășul Gheorghe Gheorghîu-Dej la 
Congresul al III-lea al partidului — 
ca în timpul cel mai scurt toate 
gospodăriile colective să ajungă la 
nivelul gospodăriilor fruntașe; tre
buie dusă o muncă politică și orga
nizatorică perseverentă pentru rea
lizarea cu succes a acestei sarcini 
de mare însemnătate".

Pornind de la această sarcină tra
sată de Congresul al III-lea al 
P.M.R. noi nu vom precupeți nici 
un efort în munca pentru întărirea 
și dezvoltarea tuturor unităților a- 
gricole socialist-cooperatiste din ra
ion. Comitetul executiv al sfatului 
popular raional, sub Îndrumarea și 
cu sprijinul comitetului raional de 
partid, a analizat și studiat condi
țiile create prin colectivizarea în
tregii agriculturi a raionului și a

preconizat o sea
mă de măsuri teh- 
nico-organizatoricc 
menite să ducă la 
buna desfășurare 
a muncii în gos
podăriile colective. 
Astfel. în urma 
creării celor 14 gospodării colective 
noi și intrării unui mare număr de 
membri în gospodăriile colective mai 
vechi, cu sprijinul cadrelor secției 
agricole și ale comitetelor executive 
ale sfaturilor populare comunale^ 
s-a trecut la organizarea muncii în 
gospodăriile colective noi și la îm
bunătățirea organizării muncii în 
celelalte. In felul acesta, însămînță- 
rile de toamnă, prima lucrare în 
comun în gospodăriile colective nou 
înființate, s-a desfășurat In condiții 
mulțumitoare, cu toate că volumul 
de lucrări ce a trebuit efectuat a 
fost destul de mare.

Stabilirea șl amplasarea centrului 
gospodăresc în unitățile ce au luat 
ființă în această toamnă, constituie 
o altă sarcină a organelor noastre. 
Totodată, pentru a cunoaște cu pre
cizie inventarul viu și mort adus 
de către colectiviști la înscriere în 
gospodăria colectivă, s-au organizat 
în fiecare unitate comisii pentru in
ventariere. In multe gospodării co
lective această operație este de a- 
cum terminată, iar în celelalte ea 
se află în curs de efectuare. Odată 
cunoscut acest inventar, se stabi
lește volumul de construcții nece
sar adăpostirii lui. Consiliile de 
conducere ale gospodăriilor colec
tive sînt îndrumate și sprijinite s$ 
ridice construcțiile de primă ur
gență pentru adăpostirea animale
lor de muncă și de producție aduse' 
în gospodării. In acest scop se fo
losesc materiale din resurse locale 
și mină de lucru proprie. Un e- 
xemplu bun îl oferă în această pri
vință gospodăria colectivă „Unirea 
Principatelor" din satul Valea Popii, 
care a ridicat în primele 8 luni de 
existență 6 obiective, printre care 
un grajd pentru 75 de capete vite 
mari, un altul pentru 50 de capete, 
un saivan pentru 50.0 de oi, o pu- 
ierniță în capacitate de 1.000 de ca
pete și altele. Trebuie remarcat că 
toate aceste construcții au fost ri
dicate din fonduri proprii și din 
materiale din resurse locale.

In scopul obținerii în anul viitor 
a unor producții sporite Ia hectar, 
organele tehnice acordă sprijin con
siliilor de conducere în organizarea 
teritoriului. Ele vor analiza apoi 
fiecare parcelă de teren in parte și

MARIN NISIPAȘU 
președintele comitetului 

executiv al sfatului popular 
raional Oltenița

vor indica măsuri
le agrotehnice pri
vind pregătirea te
renului în vede
rea însămînțărilor 
din primăvară. 
Printre măsurile 
preconizate a se 

lua pentru buna desfășurare a mun
cii în gospodăriile colective este și 
școlarizarea cadrelor de conducere și 
a unui mare număr de colectiviști. 
Astfel, pe plan raional, vor fi șco
larizați, timp de 10 zile, 30 de con
tabili, 46 de președinți de gospodă
rii colective și 180 de brigadieri. De 
asemenea, cursurile agrozootehnice 
de masă vor fi urmate, în această 
iarnă, de peste 4.500 de colectiviști.

Pentru dezvoltarea multilaterală 
șl întărirea economico-organizatori- 
că a gospodăriilor colective, o dată 
cu întocmirea planurilor de produc
ție pe 1961, consiliile de conducere 
vor fi sprijinite și îndrumate să in
troducă în cultură, pe lîngă cereale, 
și plante tehnice și industriale, me
dicinale și legumicole, aducătoare 
de mari venituri bănești. Astfel, în 
anul viitor în gospodăriile colective 
din raion se vor însămînța cu ase
menea culturi peste 11.800 ha, din
tre care 1.500 ha cu sfeclă de za
hăr, 5.000 ha cu floarea-soarelui, 
550 ha cu orez, 3.900 ha cu legume 
și cartofi etc. Pentru a obține pro
ducții sporite la ha și mari venituri 
bănești, colectiviștii sînt îndrumați 
să pregătească terenurile destinate 
acestor culturi în Condiții agroteh
nice superioare.

De asemenea, gospodăriile colec
tive au fost și sînt îndrumate să 
dezvolte mult sectorul creșterii ani
malelor. Numai în acest an numă
rul vacilor de lapte a crescut în a- 
ceste unități cu aproape 400 la sută 
față de 1959, cel al porcinelor cu 
peste 100 la sută, al ovinelor cu 90 
la sută, iar al păsărilor cu peste 300 
la sută. De exemplu, gospodăria co
lectivă „Alexandru Sahia" din co
muna Mînăstirea și-a mărit efecti
vul vacilor de lapte cu 48 de ca
pete, iar al oilor cu 228; gospodăria 
„1 Mai“ — Gura Argeșului cu 39 
vaci de lapte și 172 oi; în gospodăria 
colectivă „8 Martie"-Ulmeni nu
mărul animalelor a crescut cu 246 
oi și cu 26 scroafe fătătoare, iar în 
tinăra gospodărie din satul Valea 
Popii, cu 13 vaci de lapte și 90 oi.

Dîndu-se atenția cuvenită îngriji
rii și întreținerii animalelor, în nu
meroase gospodării colective s-au 
obținut producții mari și însemnate

venituri bănești. Membrii gospodă
riei colective „11 Iunie"-Valea Ro
șie, de pildă, au realizat pe primele 
3 trimestre ale anului 1960 o produc
ție medie de 1.684 litri lapte pe cap 
de vacă furajată, iar cei din gos
podăria colectivă „Filimon Sîrbu", 
comuna Nana — 1.506 litri. Aceasta 
dovedește pe deplin colectiviștilor 
din raionul nostru, că se pot obține 
producții mari cu condiția ca ei să 
asigure animalelor condiții bune de 
adăpostire și hrănire. îndrumarea 
colectiviștilor pentru a acorda aten
ția cuvenită creșterii animalelor 
constituie și va constitui o sarcină 
de prin ordin a tuturor organelor de 
stat și agricole din raionul nostru. 
Pe lîngă sporirea considerabilă a 
numărului de animale, atenția noa
stră se va îndrepta spre ridicarea 
de construcții corespunzătoare, spre 
asigurarea bazei furajere și selecția 
animalelor, spre ridicarea nivelului 
profesional al îngrijitorilor, în ve
derea creșterii productivității mun
cii în sectorul zootehnic.

O dată cu colectivizarea în între
gime a agriculturii raionului nos
tru, s-au creat condiții de a spori 
tot mai mult rodnicia pămîntului. 
Extinderea mecanizării lucrărilor a- 
gricole de bază, executarea acestor 
lucrări la un înalt nivel agrotehnic, 
folosirea îngrășămintelor naturale și 
chimice și a semințelor de soi, e- 
xecutarea lucrărilor de întreținere a 
culturilor la timp și bine etc., vor 
duce cu siguranță la sporirea pro
ducției globale de cereale. Astfel, 
în 1965 producția globală de grîu pe 
raion va trebui să crească cu peste 
3.000 de tone față de 1960. cea de 
porumb cu peste 4.000 de tone, iar 
în 1975 cu. peste 13.200 tone la grîu 
și 18.000 tone la porumb. Pentru a 
realiza acest spor de producție, or
ganele de stat și agricole, sub în
drumarea organelor de partid, vor 
urmări îndeaproape calitatea lu
crărilor executate de mecanizatorii 
din S.M.T.-uri și vor generaliza ex
periența înaintată a gospodăriilor 
colective din raion.

Așa cum ne învață partidul, noi 
vom lupta cu eforturi și avînt spo
rit pentru ca în cel mai scurt timp 
gospodăriile colective din raionul 
Oltenița să se ridice la nivelul ce
lor fruntașe, să obțină producții spo
rite la hectar, să dezvolte creșterea 
animalelor proprietate obștească, să 
livreze statului mari cantități de 
cereale și alte produse, să asigure 
membrilor lor tot maj însemnate ve
nituri.

vește dezvoltarea diferitelor ramuri 
de producție care aduc venituri 
mari.

Numeroși muncitori din S.M.T.-ul 
nostru au luat totodată parte la ac
tivitatea echipelor de agitatori, care 
sub îndrumarea organizațiilor de 
partid, au desfășurat o temeinică 
muncă politică printre întovărășiți, 
arătîndu-le avantajele muncii în gos
podăria colectivă.

Merită a fi evidențiați în această 
privință mecanizatori ca Ion Dică 
sau Ion Constantin, ing. Dumitru 
Pop, agronomul șef al S.M.T.-ului, 
D. Bucureșteanu, contabilul șef al 
S.M.T.-'ului și alții.

Roadele bogate obținute în gospo
dăriile colective popularizate și de 
către mecanizatorii noștri pe scară 
largă, munca de lămurire dusă de la 
om la om cu prilejul tuturor lucră
rilor efectuate pe ogoarele întovără- 
șiților, i-au convins pe tot mai mulți 
dintre ei să pășească pe drumul gos
podăriei colective.

In prima jumătate a anului 1959 în 
raza noastră de activitate la Olteni
ța, Ulmeni și Chiselet, luaseră ființă 
5 noi gospodării colective. In al doi
lea semestru al anului 1959, și în a- 
cest an îndeosebi, un număr foarte 
mare de întovărășiți, apreciind re
zultatele muncii cu mijloace mecani
zate, au urmat exemplul primilor co
lectiviști

Ne vom strădui ca și pe viitor să 
ne îndeplinim cu cinste sarcinile ce 
ne stau în față, luptînd pentru lu
crări de bună calitate, — chezășie a 
recoltelor bogate, — pentru continua 
reducere a prețului de cost al han- 
trului, pentru întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor colec
tive deservite de stațiunea noastră.

STANCIU MARIN 
directorul stațiunii de mașini 

tractoare Ulmeni

Iii care alcătuiau gospodăria pînă la 1 
noiembrie, numai 37 de colectiviști 
nu-și construiseră sau nu-și refăcuseră 
casele, că aproape 100 de familii au a- 
ragaze, 184 colectiviști au 
unii chiar motociclete, că 
bracă și se hrănesc bine, 
aparate de radio.

— Vreau să trăiesc și 
Năstase Ion, spunea tov. Elena Dumi
tru din comuna Luica. I-am vizitai 
gospodăria personală. Acest colectivist 
are o casă cu patru camere, construi
tă de curînd; are mobilă scumpă, hai
ne multe, are o vacă și o mînzată, 7 
oi, o scroafă cu purcei și un porc 
mare Ia îngrășat, vreo 80 de găini, iar 
pătulul îi este plin cu porumb și ham
barul cu grîu.

Este lesne de înțeles, că aceste re
zultate au exercitat o influență puter
nică asupra țăranilor întovărășiri care 
au vizitat gospodăria colectivă din Va
lea Roșie. întorși acasă, vizitatorii au 
devenit agitatori de frunte pentru în
ființarea gospodăriei colective din sa
tul lor.

Pentru a se convinge de avantajele 
pe care le oferă munca în gospodăria 
colectivă, mulți țărani muncitori care 
au fost membri ai întovărășirilor agri
cole din satele Izvoarele, Valea Popii, 
Crivăț și altele, au fost în vizită la 
gospodăria colectivă „Olga Bancic" din 
comuna Rodovanu. Aici, vizitatorii au 
constatat că recolta de grîu a gospo
dăriei a mulțumit foarte mult pe co
lectiviști. Ei au mai văzut că venitul 
gospodăriei din acest an se ridică la 
suma de 2.300.000 lei, iar fondul de 
bază a ajuns la peste 2.500.000 lei.

Vizite asemănătoare au mai fost or
ganizate și la gospodăriile colective din 
alte raioane. De pildă, întovărășiții din 
satele Coconi, Sultana și Odaia au vi
zitat gospodăria colectivă din comuna 
Ceacu, raionul Călărași. Aici, întovără
șiții au putut vedea că gospodăria are 
pe lîngă altele și un puternic sector 
zootehnic care se compune din 300 
vaci de lapte, 400 porcine, 2.000 oi, 
vite de muncă etc.

La gospodăria colectivă din Ceacu, 
la cele din Valea Roșie, Radovanu, 
Chirnogeni — pretutindeni — vizita
torii au văzut belșug strîns de pe o- 
goare, trai îndestulat în casele colec
tiviștilor, dragoste de viață, veselie și 
încredere în marea forță a muncii în 
comun. Astfel, dorința ca și în satele 
lor să ia ființă gospodării colective să 
trăiască și ei o viață nouă, s-a în
rădăcinat tot mai mult în inimile vizi
tatorilor. Și dorința lor a devenit fapt 
împlinit.

Acum toți țăranii muncitori din co
munele raionului Oltenița fac parte din 
marea familie a colectiviștilor.

biciclete și 
toți se îm- 
au mobilă,

eu ca tov.

I. GHEORGHIU
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• Producția medie de grîu 
pe raion a fost în 1960 în gos
podăriile colective, deși condi
țiile n-au fost prielnice, de 
1.620 kg la hectar.

• Colectiviștii din satul Bu~ 
Ciumeni, comuna Gruiu, au va
lorificat pînă acum, prin co
merțul de stat cu 2.500 litri 
mai mult lapte de vacă decît 
prevedea contractul anual.

»
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• In gospodăria colectivă 
„Alexandru Sahia" din comu
na Mînăstirea s-au însilozat în 
această toamnă peste 2.000 
tone de porumb.

• Recolta de sfeclă de zahăr 
a fost în gospodăria colectivă 
din Chiselet de 28.000 kg la 
hectar.

• Veniturile bănești din a- 
cest an ale gospodăriei colec
tive „Prietenia Romîno-Alba- 
neză" din comuna Coconi, se 
ridică la peste 1.400.000 lei.

• In gospodăriile colective 
din raion s-au ridicat în acest 
an 144 diferite construcții, față 
de 138 câte au fost planificate.

• Valoarea construcțiilor ce 
se vor ridica în gospodăriile 
colective în 1961 va depăși 
suma de 24.000.000 lei, față de 
6.000.000 lei, cît reprezintă va
loarea celor ridicate în 1960.

• Pînă la sfîrșitul 
1960, numărul bovinelor 
raion va ajunge la 11.300 
pete din care 6.900 vaci 
lapte.

anului 
pe 
ca
de

FLOREA BOBONETE 
instructor de partid, comuna 

Chiselet.

AGITATORI 
FRUNTE

O
ION SANDA

președintele comiitetului execu
tiv al sfatului popular comunal 

Radovanu
i

î

DUMITRU NĂSTASE 
președintele gospodăriei agri
cole colective din comuna 

Aproz
•■■•■■•■■a.■•■■■■.a.

a n o u I
Nici n-apucă să intre 

bine în casă, că maică- 
sa îl și întrebă :

— Ei, s-au înscris ?
— Scris. Și nu numai 

ei, da’ și alții. Alde Va
sile Iancu, Stelian Ghi- 
ță. Petru Nicu. Panou-i 
plin. Sînt peste 300.

— Dacă-i așa atunci 
te pomenești că n-o 
mai fi loc și pentru 
noi, zise zîmbind „pe 
sub mustăți" taică-său.

Privirile băiatului le 
întîlni pe ale maică-si.

— Cum nu, tăicuță, 
răspunse iute băiatul, 
mai este loc. Panoul a 
fost din nou mărit.

— Fă cererea și du-o 
la sfat, adăugă soția.

— Așa, tăicuță? în
trebă feciorul. Și apoi 
adăugă. Să fim și noi 
în rînd cu oamenii. Ș- 
apoi, să nu mai rîdă 
colegii de mine că tata 
a rămas „de căruță".

...Discuția s-a purtat 
în casa lui Alexandru 
Braică din comuna

Coconi. Ea s-a purtat, 
poate în alte chipuri, 
dar tot în legătură cu 
colectiva, și în comu
nele Chiselet, Luica, 
Crivăț, Greaca, Hota
rele și în celelalte co
mune ale raionului Ol
tenița. Și asemenea 
discuții nu au fost vor
be goale. Cînd oamenii 
vedeau ciție și cîți s-au 
înscris în gospodăria 
colectivă, nu mai șovă- 
iau și nici nu mai amî- 
nau. Era destul să gă
sească scrise pe panou 
numele celor mai buni 
gospodari din comune
le lor că le urmau 
exemplul și ceilalți.

Ce-i cu acest panou 
și cum s-a născut el ? 
De fapt nu a fost unul, 
ci mai multe. In fieca
re comună și sat din 
raionul Oltenița au 
existat astfel de pa
nouri.

Povestea acestor pa
nouri nu-i lungă. De 
cite ori un agitator in
tra să stea de vorbă 
cu Alex. Braică, cu 
Vasile Sterea și cu alți 
gospodari din comuna 
Coconi, ori din celelal
te comune și sate, 
privința 
muncii în 
colectivă, 
răspundeau 
fel: „D-apoi să se în
scrie mai întîi cutare 
sau cutare, și-apoi m-oi 
înscrie și eu“.

Atunci s-a 
ideea panoului 
să fie scrise 
acelora care au făcut 
cerere să intre în co
lectivă. Ca să-i vadă 
toți și să-i știe toți.

Așa a apărut la pa
nou și numele lui Ale
xandru Braică.

în
avantajelor 
gospodăria 

aceștia le 
cam la

născut 
pe care 
numele

V. CAZACU

Perspective...
Colectivizarea întregii agriculturi 

deschide mari perspective de spori
re a producției vegetale în raionul 
Oltenița. Printr-o mai bună organiza
re a teritoriului, prin intensificarea 
mecanizării lucrărilor agricole și 
prin aplicarea pe scară largă a re
gulilor agrotehnice înaintate etc., 
producția medie la hectar poate 
spori foarte mult. Planurile de per
spectivă întocmite la nivelul raionu
lui oglindesc, de altfel, pe deplin a- 
cest lucru. Astfel, s-a preconizat ca 
pînă în 1965 producția medie la 
hectarul de grîu să ajungă în gos
podăriile colective la 2.750 kg, cea 
de porumb boabe la 3.500 kg., cea 
de floarea-soarelui la 1.900 kg., cea 
de sfeclă de zahăr la 25.000 kg, iar 
cea de orez la 4.000 kg. la ha. De a- 
semenea, pînă în 1975 s-a prevăzut 
o creștere a producției medii cu 
încă 550 kg. la grîu, cu 700 kg. la 
porumb, cu 300 kg. la floarea-soare
lui, cu 500 kg la orez și cu 6-000 kg. 
la sfecla de zahăr la hectar față de 
1965.

Pentru realizarea acestor produc
ții s-au stabilit o serie de măsuri 
ce se vor aplica încă din această 
toamnă. Se vor folos! pe scară tot 
mai largă îngrășămintele naturale 
și cele chimice. Astfel, în perioada 
anilor 1960—1965 se vor administra 
îngrășăminte naturale pe o suprafa
ță de 15.000 ha. ce va fi însămînța- 
tă cu păioase și pe 28.000 de ha. 
destinate culturilor prășitoare și le
guminoase. De asemenea, se vor fo
losi îngrășăminte chimice, în medie 
anual, pe o suprafață de peste

8.000 ha. Se vor folosi numai semin
țe din soiurile raionale. In acest 
scop, în raion se vor crea loturi se- 
mincere care sâ asigure întreaga 
cantitate de semințe necesară. Da
torită sporirii cu mult al numărului 
do tractoare și al celorlalte mașini 
agricole, procentul de mccani.Vire 
va atinge în 1965 la arături 100 la 
sută. Ia semănat 95 la sută, la prășit 
90 la sută, iar la recoltatul pătoase- 
lor 100 la sulă.

O măsură importantă prevăzută 
In planul de perspectivă și care își 
va aduce din plin aportul la spori
rea producție! vegetale la ha. este 
irigatul. Faptul că la îndemîna co
lectiviștilor din raion se află apa 
Dunării, a Argeșului și a Dîmbovi
ței și că în raion se găsesc nume
roase lacuri și bălți, irigatul culturi
lor se va extinde pînă în 19115 ia 
peste 6.000 ha, iar pînă în 1975 la 
aproape 8.000 de ha.

O aită ramură de producție care 
va înregistra succese importante In 
viitorii ani este viticultura. Pînă în 
1975, pe colinele însorite din apro
pierea lacului Greaca și pe alie 
locuri, se vor planta cu viță de Vie 
nobilă aproape 4.000 ha. Soiurile de 
struguri timpurii de masă vor ocu
pa aproape 80 Ia sută din această 
suprafață. Producția medie de stru
guri prevăzută este de 6.000 kg. la 
ha. în 1965 șl de 7.000 kg. în 1975.

Aceste mari posibilități constituie 
un imbold în munca de zi cu zi a 
colectiviștilor din raionul Oltenița. 
Și fără îndoială că el le vor folosi 
din plin pentru ridicarea tot mai sus 
a nivelului lor de trai.
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Lucrările Comitetului Politic
După cum se știe, în Comitetul Po

litic al Adunării Generale a O.N.U. 
se discută de multă vreme problema 
dezarmării. Această problemă impor
tantă, în loc să fie discutată în Adu
narea Generală, a fost transferată în 
Comitetul Politic, datorită mașinațiu- 
ailor întreprinse de S.U.A., Anglia și 
alte puteri imperialiste occidentale, 
cu scopul nu de a fi rezolvată, ci 
de a fi tărăgănată la nesfîrșit. Cercu
rile imperialiste nu vor pace și în
țelegere între popoare, ci numai dis. 
cuții sterile pentru ca, la adăpostul 
lor, să poată continua cursa înarmă
rilor. Lucrul acesta a fost dovedit în 
nenumărate rînduri de înșiși dele
gații statelor occidentale în Comite
tul Politic, prin discursurile pe care 
le-au rostit. O dovadă în plus că 
cercurile imperialiste sînt împotriva 
dezarmării generale și complete, o 
constituie și discursul rostit de dele
gatul Angliei Ormsby Gore, în dimi
neața zilei de 17 noiembrie 1960.

In momentul de față, Comitetul Po
litic discută proiectul de rezoluție 
prezentat de 12 țări, care este apro
bat de o mare parte a delegațiilor, 
și pe baza căruia se poate trece la 
rezolvarea unor probleme importante 
în legătură cu dezarmarea.

Neputînd să respingă direct acest 
proiect de rezoluție, delegatul en
glez a adus elogii autorilor proiectu
lui, dar în ceea ce privește proiec
tul, a declarat că „are rezerve". Adi
că, după expresia eroilor lui Cara- 
giale, delegatul englez a declarat că 
votează „pentru contra". In cea mai 
mare parte a discursului său. Ormsby 
Gore a încercat să prezinte într-o 
lumină falsă poziția Uniunii Sovietice 
tn, problema dezarmării și a afirmat 
că delegația U.R.S.S. nu interpretea
ză just proiectul de rezoluție, dar n-a 
spus nici măcar un cuvînt, despre 
felul cum interpretează el și delega
ția pe care o conduce, proiectul de 
rezoluție.

Atitudinea reprezentanților occi

Provocarea din Marea Caraibelor
Din nou, cercurile imperialiste din 

S.U.A. și-au dat arama pe față. Din 
ordinul lui Eisenhower, președintele 
S.U.A., în Marea Caraibelor au fost 
trimise în mare grabă portavionul a- 
merican „Shangri-La“ și cinci distru
gătoare. Telegramele de presă anun
ță că flota maritimă militară ameri
cană trimisă în această zonă își des
fășoară forțele „în stare de luptă".

Ce caută vasele militare americane 
în Marea Caraibelor ? • Cu ce scop 
au fost trimise în apele acestei mări 
care scaldă țărmurile statelor din A- 
merica Centrală ? Imperialiștii ame
ricani au trimis 
forțe militare ar
mate în această 
zonă ou un dublu 
scop. Pe de o par
te, pentru a salva 
de la prăbușire 
regimurile dictato
riale din Guatema
la și Nicaragua, 
care au început să 
se clatine sub lo
viturile puternice 
ale mișcării insu
recționale, iar pe 
de altă parte pen
tru a grăbi pregă
tirea unei agre
siuni armate îm
potriva Cubei.

Se știe că săp- 
tămînă trecută, în 
Guatemala și Ni
caragua au izbuc
nit răscoale arma
te împotriva dicta
torilor țărilor res
pective, vătafi de
votați ai monopo
lurilor americane. 
Asemenea revolte 
sînt fenomen e cu-
re'nte și firești. Ele demonstrează că 
popoarele celor două țări nu mai pot 
îndura ca țările lor să fie exploatate 
Ia nesfîrșit de trusturile americane, nu 
mai pot îndura teroarea, lipsa de li
bertăți politice și cetățenești ce le-au 
fost impuse de regimurile dictatoriale, 
în Guatemala, regimul lui Ydigoras, 
Fuentes, unul din dictatorii aserviți 
monopolurilor americane care s-au 
perindat la cîrma- țării de cînd un 
complot urzit de americani a dus 
la răsturnarea regimului democra
tic al președintelui Arbenz, a 
transformat țara într-un adevărat 
vulcan politic. In această țară, 
regimurile înfeudate americanilor 
și sprijinite de americani au a- 
nulat reforma agrară înfăptuită de 
regimul Arbenz și au reinstalat pe 
pămînturile țăranilor săraci atotpu
ternicia trustului american „United 
Fruits", au promulgat legi teroriste, 
au reprimat cu cruzime mișcările de
mocratice. în același fel a procedat 
în Nicaragua, dictatorul Somoza. 
După cum scriu ziarele, Somoza este 
în felul său o „celebritate". El este 
omul care nu se dă în lături de la 
folosirea nici unei surse de venituri 
pentru a-și rotunji și îngroșa averile, 
în Nicaragua pînă și vînzătorii care 
Vînd gogoși cu taraba trebuie să-și 
împartă pe din două veniturile cu 
președintele țării.

Pentru apărarea unor astfel de re
gimuri a trimis actualul guvern ame
rican vase militare în marea Carai
belor. Lucrurile au ajuns pînă acolo 
încît un purtător de cuvînt al De
partamentului de Stat a declarat că 
nu este exclusă posibilitatea unei de
barcări de trupe americane pe terito
riul Guatemalei și Nicaraguei, „dacă 
împrejurările o vor impune". E lim
pede deci că așa cum în urmă cu 
doi ani trupele americane au invadat 
Libanul pentru a salva guvernul pro- 
american al lui Camil Șamun, tot ast
fel acum autoritățile americane pre
gătesc în mod fățiș o invazie în spri
jinul dictatorilor Somoza și Fuentes. 
- După cum am mai spus, trimiterea 

de nave ale flotei maritime militare 
în marea Caraibelor nu țintește însă 
numai să salveze regimurile dictato
riale din cele două țări. Această ac- 

dentali împotriva dezarmării a fost 
demascată cu tărie de delegatul so
vietic V. A. Zorin, precum și de alți 
delegați care au luat cuvîntul. V. A. 
Zorin a atras atenția membrilor Co
mitetului Politic asupra faptului că 
Ormsby Gore s-a ferit să răspundă 
Ia întrebările pe care le pune rezo
luția celor 12 țări. „Dacă considerați 
că noi nu interpretăm just rezoluția, 
a declarat Zorin, dați dv. interpre
tarea ei justă". Și mai departe, dele
gatul sovietic a adăugat: „Spuneți 
direct, sînteți de acord să luați loc în 
jurul mesei și să vă ocupați de e- 
laborarea principalelor prevederi ala 
tratatului cu privire la dezarmarea 
generală și completă? Dv. obiectați 
împotriva rezoluției, pe motivul că 
dezarmarea trebuie să înceapă cu 
măsuri parțiale. In acest caz, sînteți 
sau nu de acord cu înfăptuirea acelor 
măsuri parțiale care sînt propuse în 
numeroase proiecte prezentate în Co
mitet, inclusiv cu punctul 3 al rezo
luției celor 12 țări? Spuneți direct, 
sînteți pentru aceste măsuri, sau îm
potriva lor".

In cele din urmă, încolțit din toa
te părțile cu întrebări din partea a 
numeroși vorbitori, șeful delegației 
engleze a fost nevoit să declare, 
vorbind de fapt în numele puterilor 
occidentale, că el nu poate sprijini 
proiectul de rezoluție al celor 12 
țări „în forma lui actuală".

Refuzul puterilor occidentale, de a 
fi de acord cu proiectul de rezoluție 
a celor 12 țări, exprimă dorința 
cercurilor imperialiste de a men
ține încordarea în relațiile interna
ționale, de a-și continua politica de 
pe poziții de forță. Amatorii de pes
cuit în apă tulbure uită însă că as
tăzi nu mai pot tulbura apele după 
pofta inimii lor. Drumul amatorilor 
de război și ai politicii de pe poziții 
de forță s-a îngustat și se îngus
tează continuu. Omenirea își întă
rește lupta pentru dezarmare și va 
izbuti să o obțină.

țiune se încadrează în cadrul pregă
tirilor febrile pentru o agresiune ar
mată împotriva Cubei. Din momentul 
în care eroicul popor cuban și-a în
dreptat umerii și a refuzat să se su
pună intereselor străine, monopolurile 
nord-americane nu mai au astîmpăr. 
Cele mai grosolane provocări și cele 
mai deșănțate denigrări au fost în
dreptate împotriva acestei țări mici. 
Acum S.U.A. urmăresc să înlăture cu 
forța guvernul revoluționar al Cubei. 
Pe monopoliștii și militariștii din 
S.U.A. îi neliniștește faptul că exem
plul Cubei revoluționare ar putea în

demna și alte popoare latino-ameri- 
cane să pună capăt dominației nord- 
americane asupra țărilor lor și să-și 
ia soarta în propriile lor mîini.

Dar vremea cînd flota maritimă mi
litară americană putea să-și asume 
nepedepsită funcția de jandarm in
ternațional a trecut. Relațiile Statelor 
Unite cu vecinii lor din sud trec prin- 
tr-o criză profundă, în condițiile cînd 
întreaga lume s-a schimbat în mare 
măsură. Poporul Cubei are mulți prie
teni. Prietenii Cubei nu au permis 
imperialiștilor americani să înăbușe 
Cuba prin blocada economică, prin 
foamete. Acești prieteni ajută eroi
cul popor cuban să-și apere liberta
tea și independența.

Administrația Eisenhower-Nixon a 
ținut să-și încheie perioada de gu
vernare lipsită de glorie cu încă o 
manifestare cinică și brutală a politi
cii colonialiste pe care o desfășoară 
diplomația nord-americană. Dar mă
surile provocatoare, agresive, ca și 
promisiunile demagogice de ajutor e- 
conomic pe care le-a făcut în toamnă 
guvernul S.U.A. nu pot opri valul 
revoltelor care străbate țările Ame- 
ricii Centrale. în ultimele săptămîni 
s-a intensificat lupta popoarelor din 
aceste țări împotriva dictaturilor și 
a înrobirii economice de către mo
nopolurile nord-americane. Nu de 
mult în Salvador a avut loc o lovi
tură de stat care a dus la alungarea 
guvernului dictatorial aflat l.a putere. 
Au luat amploare mișcări insurecțio
nale în Guatemala și Nicaragua. Si
tuații explozive sînt în Costa Rica 
în Bolivia și în alte state.

Faptele arată deci că mai devreme 
sau mai tîrziu popoarele Americii 
Centrale vor izbuti să se descotoro
sească de guvernele tiranice înfeu
date americanilor. Așa cum, în urmă 
cu doi ani, flota a V-a americană 
n-a putut menține la putere, în Liban, 
pe Șamun, politicianul detestat de 
popor, nici portavionul „Shangri-La" 
și celelalte nave americane nu vor 
putea impune popoarelor Americii 
Centrale voința magnaților ameri
cani. Vremea dictatorilor, a domina
ției trusturilor americane, a apus pen
tru totdeauna.

Din Uniunea Sovietică

Eroii pămînturilor înțelenite
S-a întîmplat că fiind în trecere 

prin raioanele înțelenite din stepa 
Orenburgului, m-am oprit să înojitez 
la sovhozul „Komsomolskii". Era încă 
devreme și m-am îndreptat spre casa 
de cultură. în hol am văzut un ta
blou neobișnuit. Un grup de oameni 
făcuseră roată în jurul a doi inși că
rora le strîngcau mîinile.

— Felicitări!
— Bravo vouă !
— Sînteți niște eroi !
Era vorba despre doi mecaniza

tori : uriașul Anatoli Hrușciov și 
Ivan Rajkov, care săvîrșiseră fapte 
de adevărat eroism în muncă. Anul 
acesta ei s-au angajat să cultive a- 
mîndoi o recoltă de grîu pe o supra
față de 5C0 hectare și s-o strîngă 
fără pierderi. Cei doi prieteni și-au 
îndeplinit angajamentul cu cinste.

Cum s-au petrecut lucrurile ?
Primăvara, devreme, cînd Anatoli 

Hrușciov și Rajkov și-au luat acest 
angajament, unii oameni din sovhoz 
nu credeau că vor reuși.

— Numai voi doi 500 de hectare? 
ziceau aceștia.

Dar conducerea sovhozului și se
cretarul organizației de partid i-au 
susținut pe inițiatori. Li s-au repar
tizat 500 hectare de pămînt, un trac
tor D.T.-54, trei semănători, boroane,

Cooperativa
Agronomul Stanislaw Belicki, un 

militant activ al mișcării coopera
tiste, stătea pe un dîmb și admira 
frumoasa vale Liszny, mărginită 
dinspre miază-noapte de creasta 
înaltă a muntelui Maly Jaszly, iar 
dinspre miază-zi de masivurile Gir- 
lata și Roszohy. Dinspre fundul văii, 
o boare lină aducea mireasma fîne- 
țelor. Mai sus se întindeau păduri 
de fagi și de brazi. Nori zdrențuiți, 
agă(îndu-se de vîrfurile Carpaților, 
aduceau o adiere răcoroasă. Ase
menea văi sînt multe în regiunea 
Beszczady, dar Belicki a îndrăgit-o 
în chip deosebit pe asta anume.

Bun gospodar, agronomul făcea o 
socoteală în gînd, după care a 
spus în sinea sa :

— Aici se poate organiza o bună 
cooperativă.

Asta s-a întîmplat nu de mult, 
acum un an. Guvernul Poloniei 
populare a adoptat o hotărîre în 
vederea renașterii Beszczady-ului, o 
vastă regiune montană din voevo- 
datul Zseszuwsky, aflată la între
tăierea granițelor poloneză, sovie
tică și cehoslovacă.

In cursul actualului septenal 
(1959—1965) s-a hotărît să se inves
tească în dezvoltarea economiei re
giunii Beszczady aproape 2,5 mi
liarde zloți. Se proiectează valorifi
carea a 300.000 hectare de pămînt. 
Regiunea Beszczady trebuie să de
vină un mare centru de creștere a 
vitelor, deoarece pășunile montane 
și văile întinse de-aici vor putea 
asigura nutreț pentru sute de mii 
de capete de vite cornute mari și 
de oi.

Partidul Muncitoresc Unit Polonez 
a făcut apel la țărani să ajute la 
valorificarea acestei regiuni. Sta
nislaw Belicki a fost unul dintre cei 
dintîi care s-au înfățișat aici. Cu 

Pentru un învățămînt agrozootehnic de masă 
eficient și bine organizat

(Urmare din pag. l-a)

ale conducerilor unităților agricole 
socialiste, ale comitetelor sindicate
lor, ale fiecărui inginer și tehnician 
din agricultură trebuie să fie în
dreptate în aceste zile pentru orga
nizarea temeinică a acestei activi
tăți care și-a cucerit pe merit un 
caracter de masă. De o deosebită 
atenție trebuie să se bucure cercu
rile de studii organizate în gospo
dăriile agricole colective. în cercu
rile agrozootehnice, cu sprijinul și 
sub îndrumarea organizațiilor de 
partid, trebuie atrași în primul rînd 
colectiviștii ce îndeplinesc sarcini 
importante și permanente în unita
tea respectivă — brigadieri, șefi de 
echipă, îngrijitori de animale etc., 
fruntașii în producție și totodată 
acei colectiviști care în anii trecuți 
nu au mai frecventat vreun cerc 
de învățămînt. în gospodăriile agri
cole colective șl întovărășiri se vor 
organiza cercuri în funcție de speci
ficul producției: agricol, pomicol, 
viticol, legumicol sau mixte și cu 
caracter zootehnic sau agrozootehnic. 
Dacă sînt încadrate cu ingineri și 
au posibilitățile și condițiile nece
sare, gospodăriile colective pot or
ganiza cercuri pe brigăzi sau pe gru
pe de brigăzi cu specific asemănă
tor.

Pentru membrii întovărășirilor a- 
gricole și pentru țăranii muncitori 
cu gospodărie individuală necuprinși 
în cercuri de învățămînt, în acest 
an se organizează, în cadrul cămi
nelor culturale, cicluri de 10—12 
conferințe, care vor trata probleme 
legate de specificul de producție al 
întovărășirii sau a comunei respec
tive.

De asemenea, în cadrul cămine
lor culturale vor funcționa cercuri 
pentru femei în care se vor preda 
lecții privind creșterea păsărilor, a 
viermilor de mătase și cultura le
gumelor.

In ceea ce privește organizarea 
cercurilor de studii în gospodării a- 
gricole de stat și S.M.T.-uri aceasta 
este obligatorie ca și frecventarea 
lor de către toți muncitorii.

In S.M.T.-uri se vor organiza 
cercuri pentru mecanizatori. In gos
podăriile agricole de stat se vor 
organiza, pe lingă cercurile pentru 
mecanizatori, cercuri pentru munci
torii permanenți din sectorul pro
ducției vegetale, precum și cercuri 
pentru cei ce lucrează în sectorul

J!

S. JARKOV

tăvăluge, secerători, o combină 
S.K.-3.

Anatoli Hrușciov și Rojkov s-au 
pus serios pe lucru. Pe hectarele re
partizate lor, ei au făcut o arătură 
de toamnă adîncă. înainte de a se
măna, ei au curățat bine ogorul de 
pietre și buruieni.

In timpul semănatului de primă
vară, tractorul care fusese reparat 
n-a știut ce-i răgazul. Anatoli și Roj
kov urmăreau cu seriozitate ca în
deplinirea normei de tnsămînțat, să 
fie Îndeplinită tn cele mai bune con
diții. Semănătorile au fost potrivite 
în așa fel, încît să semene 350—400 
semințe bune pe un metru pătrat. 
Mecanizatorii lucrau în schimburi : 
unul pe tractor, celălalt pe semănă
tori și apoi invers. Semănatul a fost 
efectuat în cinci zile. Aceasta a fost 
prima victorie a celor doi mecani
zatori.

Primăverii reci și îndelungate i-a 
luat locul iunie cu vînt uscat, și apoi 
iulie șl august cu ploi bogate. Grîne- 
le au dat rod bogat. Mecanizatorii 
au început strînsul, aplicînd diverse

Din R. P. Polonă 

Jin BeszcxaJy

un an în urmă, doar admira frumu
sețile văii Liszny, acum conduce 
cooperativa agricolă de producție 
din Beszczady.

Regiunea aceasta cu climă con- 
tinentala-montană, unde vara cad 
suficiente precipitații, iar primăvara 

'și toamna vremea e aproape întot
deauna bună, nu se putea să nu-1 
atragă pe Belicki. Agronom încer
cat, el a socotit ce se poate obține 
și ce se poate da statului de pe 
pămîntul acesta.

Cînd s-a întocmit planul de valo
rificare a văii Liszny, ramura de 
bază a cooperativei din Beszczady a 
fost considerată ramura creșterii vi
telor. In afară de aceasta, s-a ho
tărît să se organizeze temeinic și 
ramura legumicolă, producția aces
teia urmînd să fie prelucrată pe loc.

— In următorii doi-trei ani, spune 
Belicki, cooperativa noastră va de
veni o gospodărie obștească mare 
și bogată.

Au trecut numai cîteva luni de 
cînd a fost confirmat planul de mun
că al cooperativei din Beszczady, 
dar unele rezultate au început să se 
vadă încă de pe-acum. Se con
struiește un mare grajd pentru vite. 
In primăvara anului viitor, țăranii 
de-aici intenționează să cumpere 
cîteva zeci de vaci. Se construiesc 
și case de locuit. Au fost stabilite 
suprafețele destinate diferitelor cul
turi.

Valorificarea regiunii Beszczady 
a început cu un mare avînt. Oa
menii vin cu însuflețire aici, ca să 
facă să renască această regiune de 
munte, care va deveni în scurtă 
vreme unul din cele mai bogate ți
nuturi ale Poloniei populare.

I. MASLENNIKOV

zootehnic. In funcție de condițiile și 
specificul unității, cercurile de stu
dii vor funcționa pe ramuri de pro
ducție sau vor avea un caracter 
mixt.

In acest an există posibilitatea 
ca la cercurile de învățămînt agro
zootehnic de masă să fie antrenat 
un număr cît mai mare de cursanți. 
Printr-o muncă temeinică și perse
verentă, care trebuie să se ducă în 
fiecare sat și comună, în fiecare 
unitate agricolă socialistă, această 
sarcină poate fi neîndoielnic înde
plinită.

O condiție importantă pentru suc
cesul învățămîntului agrozootehnic 
de masă o constituie munca lecto
rului. Flecare inginer, tehnician, 
cercetător sau economist din agri
cultură trebuie să considere ca o 
datorie profesională a sa de a con
duce un cerc sau două de 
studii, de a împărtăși și al
tora din cunoștințele sale. De 
felul cum sînt folosiți lec
torii, de felul cum înțeleg ei să 
muncească, depind, în mare mă
sură rezultatele ce Ie așteptăm de 
la noul an de învățămînt agrozoo
tehnic de masă. Avînd o sarcină de 
marc răspundere, lectorul trebuie 
să cunoască temeinic condițiile spe
cifice ale unității sau comunei în 
care cercul își desfășoară activita
tea. Lectorul trebuie să fie înarmat 
cu cunoașterea temeinică a politicii 
partidului nostru, cu tot ce este 
nou în specialitatea sa, să îmbine 
cu pricepere și simț politic proble
mele transformării socialiste a a- 
griculturii cu cele de tehnică agri
colă. Documentîndu-se atent, temei
nic, fiecare lector trebuie să tindă 
a preda lecții cit mai interesante și 
mai convingătoare -r să folosească 
eficient materiale intuitive, să or
ganizeze experiențe în casa-labora- 
tor, aplicații sau lucrări practice.

Pentru buna desfășurare a învă
țămîntului agrozootehnic de masă, 
in acest an s-au tipărit prin 
grija Ministerului Agriculturii un 
număr de 47 lecții, care cuprind 
principalele probleme ale dezvoltării 
producției agricole vegetale și ani
male, un manual pentru mecaniza
torii din G.A.S. și S.M.T., un îndru
mător cu planuri de lecții pentu 
lectori, precum și 37 de conferințe 
care se vor prelucra în cadrul că
minelor culturale. Tot în sprijinul 
lectorilor și cursanților au mai fost 
asigurate o seamă de planșe didac- 

metode. La fel ca și Ia semănatul de 
primăvară, ei lucrau în schimb : 
unul pe tractor, celălalt pe seceră- 
toare.

Recoltatul grînelor a fost terminat 
pe întreaga suprafață într-un termen 
scurt. Imediat după aceasta s-a înce
put treieratul și arătura de toamnă. 
Anatoli Hrușciov recolta, cu com
bina, cîte treizeci hectare pe zi. In 
același timp, Ivan Rojkov pregătea 
plugurile și începeau arătura de 
toamnă.

Iată deci că examenul a fost luat 
cu cinste. Cei doi mecanizatori au 
obținut de pt o suprafață de 500 de 
hectare, o recoltă minunată, au 
strîns-o și au făcut arătura de toam
nă. Inovatorii Anatoli Hrușciov și 
Rojkov au deschis o nouă cale pe 
care, fără îndoială, vor porni și alți 
mecanizatori.

E interesant de văzut care a fost 
recompensa materială pentru munca 
celor doi prieteni. Pentru întreaga 
perioadă a muncilor de cîmp din pri
măvară și vară, li s-a întocmit o si
tuație în acord pentru toată supra
fața lucrată. In această situație au 
fost prevăzute : lucrările efectuate, 
termenele de executare, calitatea etc. 
Pentru fiecare 100 kg. de grîu prevă
zută în plan, mecanizatorii vor primi 
cîte 2,4 ruble iar pentru depășirea 
de plan, o plată suplimentară de 10 
ruble la fiecare 100 kg. produse. 
Calculele aproximative arată că nu
mai pentru cantitatea de cereale pre
văzută în plan, vor primi aproape 
douăzeci mii ruble, la care se adaugă 
și veniturile suplimentare destul de 
mari, obținute prin depășire.

Dar acestea încă nu constituie tot 
cîștigul mecanizatorilor. In perioada 
dintre semănatul de primăvară și 
strînsul recoltei, Anatoli Hrușciov și 
Rojkov executau diferite munci care 
nu făceau parte din sectorul lor de 
muncă. Ei au reparat două combine, 
au participat la tunsul oilor primind 
plata prevăzută în regulament.

Experiența celor doi mecanizatori 
în cultivarea cerealelor ne arată ce 
mare însemnătate are organizarea 
muncii în agricultură; precum și 
coniteresarea materială a mecaniza
torilor în lupta pentru obținerea unei 
recolte bogate.

D. Vietnam 

Extinderea culturilor 
de plante industriale

In toate provinciile din R. D. Viet
nam se desfășoară o campanie inten
să pentru extinderea culturilor de 
plante industriale.

Pînă in prezent, țăranii au culti
vat 118.620 ha. cu cartofi, 26.750 ha. 
cu soia. 4.920 ha. cu ricin ți 10.540 
ha. cu susan. Aceasta reprezintă res
pectiv o creștere de 10,8 la sută, 13,4 
la sută, 52,7 la sută și 5,3 la sută față 
de anul trecut. S-a extins in mare 
măsură suprafața cultivată cu iută 
— cu 85,8 la sută față de anul 1959.

In multe provincii se continuă 
campania pentru extinderea recolte
lor de porumb, cartofi dulci și alte 
plante furajere.

tice, pliante, foto-gazete, filme și 
diafilme agricole etc.

In puținele zile care au mai ră
mas pînă la începerea noului an de 
învățămînt agrozootehnic de masă 
trebuie să se încheie ultimele cons
fătuiri raionale pentru instruirea și 
seminarizarea lectorilor în proble
mele de organizare, metodica pre
dării, asupra principalelor probleme 
ale producției agricole specifice ra
ionului, precum și verificarea tema
ticii fiecărui cerc de studiu .

Pentru a obține rezultate tot mai 
bune pe măsura posibilităților ce le 
avem, în noul an de învățămînt a- 
grozootehnic de masă nici un cadru 
tehnic din agricultură să nu rămî- 
nă fără sarcina de a conduce un 
cerc de studii.

Sfaturile populare regionale și ra
ionale Trusturile Gostat, trebuie să 
acorde lectorilor ajutorul și spriji
nul necesar pentru ca aceștia să-și 
desfășoare munca în cele mai bune 
condiții, cu maximum de eficiență.

Ținerea unei evidențe riguroase 
asupra felului cum se desfășoară 
învățămîntul agrozootehnic de masă 
de la unitate, comună și pînă Ia re
giune, va fi de un real folos pentru 
sprijinirea și impulsionarea acestei 
importante activități.

Experiența anilor trecuți ne-a a.- 
rătat că cele mai bune rezultate în 
cercurile agrozootehnice de masă au 
fost obținute atunci cînd a existat o 
permanentă muncă de îndrumare și 
control din partea sfaturilor popu
lare regionale și raionale și a apa
ratului tehnic agricol. De aceea, este 
necesar ca și în acest an să se acor-, 
de toată atenția consfătuirilor raio
nale de analiză a activității lectori
lor,să se inițieze un larg schimb de 
experiență între aceștia, să se gă
sească forme noi, eficace pentru ri
dicarea calificării fiecărui lector, 
pentru informarea și documentarea 
lui cu cele mai noi realizări ale ști
inței și practicii agricole.

Pășind pragul noului an de învă- 
țămint agrozootehnic de masă, eveni
ment de seamă pentru oamenii 
muncii din agricultură, trebuie să de
punem toate eforturile ca această 
activitate în slujba ridicării nive
lului profesional al oamenilor muncii 
din agricultură să se ridice pe o 
treaptă mai înaltă, să fie mai bine 
organizată, să cuprindă mase tot 
mai largi, să le insufle acestora pa
siunea de a căuta să cunoască și 
să-și însușească temeinic tot ce este 
nou în știința și practica agricolă.

O duminică sportivă la Olteni
Timpul frumos din prima parte a 

lunii noiembrie a permis tinerilor 
din comunele și satele de pe tot cu
prinsul țării să-și continue activita
tea sportivă în aer liber, participînd 
la diferite competiții și concursuri 
de masă. De asemenea, în unele co
mune, s-au continuat, în luna aceasta, 
organizarea obișnuitelor „duminici 
sportive", cu un bogat program de 
întreceri la diferite discipline. O ast
fel de „duminică sportivă" a avut 
loc și în comuna Olteni, regiunea 
București, la care au participat nu
meroși tineri și tinere, fii și fiice 
de țărani colectiviști și întovărășiți 
din comunele și satele Frăsinet, Or
bească, Olteni și Mitropolia. Aici 
s-au desfășurat întreceri de atletism, 
fotbal, handbal și oină.

Jocurile de fotbal au oferit între
ceri atractive, în special au reținut 
atenția partidele dintre echipele de 
pitici, unde primul loc a fost ocupat 
de echipa „Știința" din satul Mitro
polia, care a întrecut în finală cu 
2—1 formația „Viitorul" — Olteni, 
— ca și jocurile echipelor de juniori, 
unde locul I a revenit formației șco
lii medii din Olteni, învingătoare în 
meciul decisiv cu 2—1, îri fața for
mației din comuna Orbească.

La seniori, formația tinerilor ță
rani muncitori „Avîntul" din Fră- 

Buletinul muncilor agricole
(Urmare din pag. l-a)

realizate au fost nesatisfăcătoare, ți- 
nîndu-sc seama de posibilitățile de 
lucru existente. în întreaga țară, 
pînă zilele trecute această lucrare 
s-a efectuat în procent de numai 65 
la sută.

Este deci necesar ca în toate regiu
nile, ritmul arăturilor adinei să fie 
mult intensificat, organizîndu-se lu
crul în două schimburi la un număr 
cît mai mare de tractoare și folosin- 
du-se pe scară largă și atelajele. In 
toamna acestui an să nu rămînă nici 
un petec de ogor planificat a fi îusă- 
mînțat cu culturi de primăvară pe 
care să nu se execute arături adînci,

In ogoarele pe care s-au efectuat 
arături adînci pentru însămînțări de 
primăvară, au fost încorporate pînă 
acum îngrășăminte naturale pe 
181.179 ha., iar îngrășăminte chimice 
pe 48.284 ha. Trebuie subliniat că în 

In regiunea Ploești

Atenție sporită lucrărilor 
de îmbunătățiri funciare

(Urmare din pag. l-a)

ionale, ca cele de la Tîrgoviște și 
Ploești, nu au înțeles importanța a- 
cestor lucrări. Deși s-au terminat în 
cea mai mare parte muncile agricole 
din actuala campanie, în aceste ra
ioane nu s-a trecut cu hotărîre la 
mobilizarea maselor pentru executa
rea lucrărilor de îmbunătățiri fun
ciare. Colectivul regional de îmbu
nătățiri funciare trebuie să-și în
drepte atenția către aceste raioane, 
astfel încît ele să-și poată îndeplini 
sarcinile de plan pe care și le au 
propus.

O altă problemă importantă în re
giunea Ploești, legată strîns de ac
țiunea de îmbunătățiri funciare o 
constituie modul cum au fost exploa
tate în acest an suprafețele amena
jate pentru irigații în sectorul de 
stat. întreaga suprafață de 355 ha. 
amenajată și dată în folosință pînă 
la 30 iunie a.c. a fost efectiv irigată, 
fapt care dovedește că a existat o 
preocupare din partea Trustului re
gional Gostat și a G.A.S.-urilor care 

PRODUCĂTORI I
Insămînțînd numai semințe de soi procurate de la unitățile 

-.AGROSEM" vă asigurați producții mari și de calitate I
Contractînd cu unitățile „AGROSEM" producerea de semințe 

de legume, trifoi, lucernă, diferite culturi furajere, tehnice și 
alimentare, aduceți venituri mari gospodăriei 1

Pentru încheierea contractelor de cultură, adresați-vă unită
ților „AGROSEM" de la regiune și raioane, precum și organe
lor de contractare de la comună.

Adresați-vă cu încredere magazinelor de desfacere „AGRO
SEM" care vă stau la dispoziție cu tot felul de semințe și în 
cantitățile necesare-

Asigurați-vă din timp semințele necesare gospodăriei voas
tre prin magazinele de desfacere „AGROSEM".I _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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sinet a întrecut cu 4—1 pe Progre- 
sul-Olteni. Echipa învingătoare a 
folosit următorul lot de jucători: 
V. Pîrnac, M. Crăciun, T. Nedelea, 
Gh. Burtică, St. Ghimiș, S. Ion, P. 
Albu, M. Chițu, I. Pîrnac, P. Ro
man, Gh. Vasile.

Cu un deosebit interes au fost ur
mărite și jocurile de handbal în 7, 
disciplină sportivă care începe să-i 
atragă tot mai mult pe tinerii din 
comunele și satele raionului Olteni. 
Atit la fete cît și la băieți, victo
riile au revenit echipelor Viitorul 
din Olteni, care au întrecut cu 7—1 
și respectiv 7—3, formațiile din co
muna Orbească. La aceste jocuri 
s-au remarcat o serie de elemente 
tinere și cu frumoase perspective, 
cum sînt : Aurelia Toma, MAria 
Ricu, Sofia Ricu, Ioana xJKfu, 
Floarea Pîrvu și I. Călin, I. SrT^u, 
V. Romoșan, M. Ganea și Al. 
cca.

„Duminica sportivă" din comuna 
Olteni s-a încheiat cu o reușită de
monstrație de oină, făcută de jucă
torii formației „Viață Nouă“-Olteni, 
recenta cîștigătoare a competiției 
jubiliare „Cupa 10 ani de la primul 
campionat republican", la care au 
participat cele mai bune echipe din 
țară.

M. LERESCU

toate regiunile acțiunea de apbcare 
a îngrășămintelor naturale se jLt'lă- 
șoară nesatisfăcător în compara7^cu 
anul trecut realizările reprezentînd 
abia 50 la sută.

„AGRICULTURA NOUĂ", organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și Instituțiile agricole. Apare bisăptămînal. Redacția șl Administrația : Piața Sctnteli nr. 1. București. Telefon : 17.60.10 
Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Sctnteli „I. V. Stalin"

Pentru a se asigura o sporire a re
coltelor de porumb, sfeclă de zahăr, 
floarea-soarelui etc., este necesar să 
fie luate măsuri pentru grăbirea 
transportului și încorporării unor cît 
mai mari cantități de gunoi de grajd, 
în arăturile adînci.

O mare atenție trebuie să se acorde 
treieratului trifolienelor, acțiune care 
a continuat să se desfășoare nesatis- 
făcălor și în ultima săptămînă. Pînă 
în prezent, a fost treierată recolta de 
pe 63 Ia sută din suprafața cultivată, 
îndeosebi în regiunile Cluj, Baia 
Mare, Stalin, Hunedoara, Bacău, Pi
tești și Iași trebuie grăbită această 
lucrare, spre a se asigura cantitatea 
de semințe necesară însămînțăril cul
turilor furajere în primăvara anului 
viitor.

dețin aceste suprafețe. Putem evi
denția în această privință felul cum 
s-a exploatat suprafața amenajată 
pentru irigații la G.A.S. R. Sărat care 
a obținut importante sporuri de pro
ducție.

Nu se poate trece însă cu vederea 
faptul că unele gospodării de stat 
ca Puchenii Mari, Movila Vulpii și 
Bilciurești, deși au avut suprafețe a- 
menajate pentru irigat încă din anii 
trecuți nu au aplicat udările, rămî- 
nînd neexploatată o suprafață de 
213 ha.

Aceeași atitudine de nepăsare din 
partea unor conduceri G.A.S. s-a 
constatat și cu ocazia udărilor de a- 
provizionare. Trustul regional Gostat 
si O.R.I.F. Ploești sînt datoare să ia 
măsuri de aplicare a udărilor de 
aprovizionare pe întreaga suprafață 
însămînțată cu culturi de toamnă și 
chiar pe unele suprafețe rezervate 
culturilor de primăvară, întrucît este 
știut că în condițiile acestei toamne^ 
cu secetă prelungită, acestea consti-' 
tuie un mijloc eficient de sporire a 
producțiilor.
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